
b #

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490 

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

belföldi

1973.szeptember 14.

bb.1. levegővizsgáló készülék - zsebszámológép - müszerkölcsön- 
zés tudományos intézeteknek

t/mir/mm/zs/a/-cz
évente csaknem ezer tudományos kutatóintézet, egyetemi-és kuta- 

tó-laboratórium^kórház, vállalat veszi igénybe a magyar tudomá­
nyos akadémia műszerügyi és méréstechnikai szolgálatának mü- 
szerkölcsönző szolgáltatásait.az intézet csaknem 150 millió forin­
tos műszeréilománya szinte sohasem ,, pihen,,, az igényeknek 
megfelelően a következő években számottevően fejlesztik a szol­
gálat műszerparkját - mondotta wölfel lajosné, az intézet igaz­
gatóhelyettese az mti munkatársának.

a legtöbb kutatóintézetben és kutatólaboratóriumban használt 
' különböző elektromos mérésekre alkalmas úgynevezett digitális 

multiméterekből 1975-ig csaknem 150-et vásárolunk. a másik legke- 
resXettebb mijszerfajtából - a rádió és tv-javitásnál nélkülözhe­
tetlen, a mért elektromos jeleket kép formájában érzékeltető ősz 
cilloszkópokból az idén eddig 30-at szereztünk be, 
s a Ív. ötéves terv végéig további száz különböző pontosságú mű­
szer vásárlását tervezzük, a kohászat, a vegyipar és az egészség­
ügy területén alkalmzott különféle tipusu hőmérséklet - ,valamint 
folyadék és gáz-,nyomás-és fogyasztásmérő regisztráló műszerek kö­
zül a tervidőszak második felében várhatóan félszázzal gyarapszik 
az intézet műszerparkja.

a kutatók körében a legnagyobb sikert a müszerkötcsönző 
szolgálat uniter/ális zsebszámológépei aratták. a családi gyufás- 
doboz nagyságú integrált áramkörös számológépek a legbonyolultabb 
műszaki számítások elvégzésére alkalmasak: a hatványozáson és 
a gyökvonáson kívül a trigonometrikus, a logaritmikus és az exponen 
ciális függvények is kiszámíthatók velük.
/folyt.köv./

hírekmti
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bb.3. koszorúzás! ünnepség budapasten és pákczdon - gazdag prog­
ram a fegyveres erők napjára

i/v t/pá/h l/a/-ez

országszerte változatos eseménysorozattal ünnepiik meg a 
fegyveres erők napját ebben az esztendőben is. budapesten a 
hagyományokhoz híven koszorúzás! ünnepséget rendeznek a hő 
sok terén a magyar hősök emlékművénél. a honvédelmi miniszter a 
fegyveres erők napja alkalmából fogadást ad. szeptember 28-án 
este hangzik el a rádióban és a televízióban bencsik Istvánnak, 
a hazafias népfront országos tanácsa főtitkárának köszöntője, 
ugyancsak a fővárosi események sorába tartozik az az ünnepség, 
amelyet az mhsz budapesti vezetősége rendez a ii. kerületi ifjú­
sági házban. az ünnepi beszédet katonamüvészek műsora követi majd. 
a ül. kerületi mezőgazdasági gépgyárban sorra kerülő műsoros 
ünnepséget a budapesti munkásőrök tiszteletére rendezi az "ti­
zem vezetősége. itt kitüntetések átadására is sor kerül, majd 
neves fővárosi művészek szórakoztatják az egybegyűlteket.

a budapesti és a vidéki helyőrségekben , a laktanyákban ün­
nepi íöapatgyüléseken emlékeznek meg a fegyveres erők napjáról, 
s ezeket a rendezvényeket kulturális ás sportműsorral kapcsolják 
egybe, megemlékeznek a gyárakban, üzemekben, a vállaatoknál is, 
az általános iskolákban ünnepi úttörő csapatgyülések, a közép­
iskolákban ifjú gárda programok zajlanak majd le.

a gellérthegyen lévő felszabadulási emlékműnél a fegyveres 
erők napja tiszteletére felvonják a magyar nemzeti lobogót és a 
munkásmozgalom vörös zás Iáját.

a pákozdi csata 125. évfordulója és a fegyveres erők nap­
ja alkalmából koszorúzás! ünnepséget tartanak a pákozdi emlékmű­
nél . a koszorúzás után légi és harcászati .valamint harci tech­
nikaeszköz bemutatót tartanak. a nagyszabású prográmban közre 
működnek a magyar honvédelmi szövetség repülősei, ejtőernyősei 
és modellezők is.

folyt./-abb.1./ levegővizsgáló
rányi számológépek külön ér 
al betáplált matematikai mi

sze alatt, 14 számjegy pontosságig végzik el. a mini-számoló­
gépekből - amelyek darabja 24 ezer forintba kerül - a követ­
kező két és félév alatt 30-40 darabot vásárolnak majd.

• • • •
nyomógom- 
>erc tört-ré-a 1973. szeptember 14.a

.
a francia hermann—móritz cégtől a közelmúltban rendeltek 

meg egy gáz -és levegővizsgáló készüléket, amely három másod­
perc alatt végzi el a levegő vegye!edzését, méri meg a levegőben 
található szennyező anyagok mennyiségét és röglziti a mért ada­
tokat. a műszer kiválóan alkalmas a gépkocsi körpuf fogó gázok, 
valamint a hőerőművek és a cementgyárak légszennyező hatásának 
mérésére is. a csaknem félmillió forint értékű műszerből 1975- 
ig 8-10 darab vásárlását tervezik, a környezetvédelemben jól alkal- 
mazh tó műszerek közel e yet már használnak a budapesti műszaki 
egye em kémia-technológi 1 tanszékén, a hazai viszonylatban ug 
csak újdonságnak számitó műszer a vízszennyeződések vizsgálaté 
nyújt segítséget: a fototechnikai eljárással működő spektromé­
terből a tervidőszak végéig 3-4-et vásárolnak.

fEx

*2
myan-

hoz

Kgaz intézet beruházási terveiben további félszáz - 25-30 külön­
böző, orvosi, mezőgazdasági, kohó-és vegyipari, számítástech­
nikai kutatóintézetekben használatos - egyedi, mérő ás regisztr - 
tő műszer beszerzése szerepel . ezekkel együtt a iv. ötéves tar 
hátralévő részében - a tudományos akadémia jelentős támogatásá­
val - több mint 40 millió forintot fordítanak az országos kölcsön­
ző szolgálat műszerparkjának fejlesztésére, /mti/ l

V

bb.4. a közterületi fák védelmében
1973. szeptember 14.i/-don/pá/h i/a/-cz lrfővárosi tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén 

fogla kozott a közterületi fák megóvásának kérdésével, a témát 
azért tűzték napirendre, mert az utóbbi időben gyakran előfordult, 
hogy illetéktelen személyek kivágták, megcsonkították a fákat, a 
főváros vezetői nagyon fontosnak tartják az útvonalakon levő csak­
nem félmii liTó sorfának ás a parkok növényzetének megóvását,ami 
- jelentős aS/áros levegőjének tisztsága szempontjából, sok eset­
ben indokolt ugyan a városfejlesztés útjában álló fák kivágása, 
vagy áttelepítése, ugyanakkor szükséges, ihogy az illetékes szak- 
igazgatási szervek hatásos intézkedésekkel akadályozzák meg a 
jogtalan fakivágásokat, illetve a facsonkitósokat.gondoskodni kell 

hogy az engedély nélküli,,favágókkal,, szemben a hatósá- 
o szigorral járjanak el./mti/

—a fejér megyei program az említetteken kívül még sok érdekes 
rendezvényt tartalmaz. a kisz megyei bizotsága és a megyei uttö 
rő elnökség a fejér megyei ifjúsági honvédelmi napok keretében 
hálastafétát indít Székesfehérvárról a pákozdi emlékműhöz, az if­
júsági honvédelmi napok során város ismertető tájékozódási futó­
verseny lesz Székesfehérvárott, továbbá laktanyatátogatás és ta­
lálkozás katonafiatalokkal.
/folyt.köv./
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ásis.Vonyarcvashegy özött 500 mé er h sszujlgu uj artvé ő müvet építet­
tek. e mögött - feltöltéssel - uj építési területet képeztek ki. 
partvédőművel építettek keszthelyen a halászcsárda előtti part­
szakaszon , s folytatták a balatonarácsi Kisfaludy üdülőtelep 
építését és védelmét szolgáló partfal építését, a keszthelyi ö- 
bölben az összegyűlt iszaptömeget kotorták, s megszabadítot­
ták a homokzátonytól a tihanyi szoros hajsutjait is. a tihanyi

, jó minőségű homokot felhasználják 
t sínél, /mti/

a

mellett, bán 
partszakaszokaz — • —

fennállásának 25.évfordulójához érkezett magyar honvédelmi z 
vetsáa tevékenységéről, eredményeiről, v lámint néphadsereg n 
harci technikájáról.,, a honvédelem közö ügyünk,, címmel v t 
fórumot rendeznek. ezen a katonafiatalok, klsz es uttoroveze- 
tők aktivisták vesznek részt. ,, a kisz köszönti a katonafia­
talokat . címmel műsoros est lesz a münnich ferenc laktanya szín­
háztermében, ahol a kisz központi művészegyüttese szerepel, ugyan­
csak az ifjúsági honvédelmi napok keretében rendezik meg Székes­
fehérvárott a megyei és a városi menetdal versenyt, valamint a 
megyei középiskolások lövészversenyét, /mti/

bb.2. újabb partvédő müvek a balatonon 

vidAW-cz
a balatonon a jegesedésig folytatják a tavasszal elkez­

dett szabályozási és építési munkákat, az idén is többezer köb­
méter kőanyagot és betont építettek be a balaton partszegélyébe, 
ezzel a balaton állandó és ideiglenes partfalainak hossza már 
meghaladja a 65 kilométert.a partfalak mintegy kétharmada a so­
mogyi oldal hullámveréstől, eróziós károktól leginkább veszé­
lyeztetett részein épült, balatonszabadlnál az idén 4 kilométe­
res szakaszon elkészült az az uj partvédőmű, amely újabb körsé­
tány feltöltésére ad lehetőséget, ez a partszakasz később 8 
kilométer hosszúságban épül ki.

1973. szeptember 14.
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bb.5. tervszerűen megvalósulnak a zuglói egészségügyi beruházások - 
ülést tartott a xiv. kerületi pártbizottság:
t/^^t r/h i/a/- c z &

1973.szeptemer 14.
zugióban jelenleg 160 000, 1975 végére csaknem 200 000 em­

ber egészségügyi ellátásáról kell gondoskodni, a városrészben a 
elmúlt esztendőkben, s a jövőben is kiemelt feladatként kezelik 
a szociális és egészségügyi ellátás javítását, továbbfejleszté­
sének meggyorsítását - hangzott el a xiv. kerületi pártbizott­
ság pénteki ülésén, amelyen az ellátás eddig eredményeit, s a to­
vábbi esztendők feladatait vették sorra.

[3

i
E

a felnőtt lakosság szakorvosi ellátásáról a május 1. úti 
szakrendelő gondoskodik, s az intézmény irányit ja az üzemorvo­
si szolgálatot is- 28 üzem 32 telepén . a zsúfoltság évről-év- 
re nő: míg 1969-ben 785 000-en fordultak meg a szakorvosi intő- 
zetben, 1972-ben egymillióan keresték fel a következői időszakban el- || 
sősorban a szakosított körzeti rendelő-hálózat kialakítás jelent— 
hét javulást: az ekg, kis laboratórium, fogászat területi bőví­
tése enyhíti majd a központi szakrendelő zsúfoltságát, ezenkívül 
a következő esztendőben uj szakosított körzeti orvosi rendelőt 
adnak át a lőcsei ufTgn. a központi szakrendelő épületében 
a tetőtér és a várcEViely iségek beépítésével újabb szakorvosi 
munkahely két létesítenek,s javítja az ellátás színvonalát az 
egységes , mozgásszervi,, osztály Létrehozásba is. hangsúlyozták: 
rendkívül fontos a központi járulékos egészségügyi beruházások 
tervszerű megkezdése és gyors befejezése. az Örs vezér téri 50 
munkahelyes szakorvosi rendelő és a tihany téri szakosított kör- 
zeti rendelő beruházási programja a következő évben elkészül, az é- 
pitkezéseket 1966-77-ben fejezik be. a fejlesztési tervben szere­
pel továbbá a várna utcai munkásszállás területén egy korszerű sza­
kosított orvosi rendelő kialakítása, az erzsábet királyné ut 
119. szám alatti és az öv utcai rendelő korszerűsítésére a követ­
kező tervidőszakban vállalkoznak, a kerületi tanács az üzemegész­
ségügy! szolgálat tevékenységét is fokozott figyelemmel kiséri.a 
tapasztalatok szerint a munkásság körében végzett egészségügyi el­
látás jól szervezett, a jövőben elsősorban az üzemorvosi helyisé 
geket kell korszerűsíteni.,bővíteni, /mti/
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bb.7. miv lgőr a tolevizJó a jövő hétre?

1 nn/gk/hi/ok -ez
szeptember 18-án, kedden a thália színház előadásában 

felvételről közvetítik joseph heller ,,irány new haven 
mü drámáját. az amerikai szerző a katonák t.s a hatalom embe­
ri felelősségét vizsgálja egy olyan történetben, amely hol 
a valóságban, hol a képzelet világában játszódik. ,,életünk 
az időben,, címmel uj sorozat is ^cjul. az első adásban sza- 
lai sándor akadémikus ismerteti a szabadidő eltöltéséről ké­
szült szociológiai vizsgálatát.

szeptember 19-én, szerdán adarugó mérkőzést közvetítik délután a népstadionból. estekét 
szakom/i-enyfelvonásos kerül képernyőre, mindegyik egy-egy há­
zaspár életébe enged bepillantást. szereplők: ruttkai éva 
latinovits zoltán, illetve szemes mari és kállai ferenc.

szeptember 20-án, csütörtökön a békekongresszus esemé­
nyeiről helyszíni közvetítésben számolnak be a parlamentből.

• ■ sorozatban somogyi józsef kos­
beszélget vitray tamás.

szeptember 21-án, pénteken ismét informál bennünket a te­
levízió a békekongresszus munkájáról. folytatódik a ,,nágy ke­
rékkel okosan., cimü vetélkedő, és sor kerül az ,,életünk 
az időben,, második adására.

1973. szeptember 14.

ci-i»

vasas-sunderland kék lab-

este
suth-

az ,, i »

a forradalmak koraE5ÍliyÉlls!|tf£iE5E::-
Zsuzsával, molnár táborral, szirtes ódámmal.

i»

szeptember 22-én, szombaton ,,de én nem akarok megnősül­
ni,, címmel magyarul beszélő amerikai filmet sugároznaK. a 
viojáték egy olyan özvegyemben kalandjait mesuli el, akihez 
minden nő férjhez akar menni. ,,a maszk nélkül,, sorozatban 
azpn az estén gianpiero mastromei, a világhírű olasz baritonis-

tét,, az őskortól napjainkig.
vihar,, ci-szeptember 23-án, vasárnap Shakespeare ,,mü drámájának angol tévéváltozatát közvetítik./mti/
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* bb.6. növekedett a vidék szakkönyv-forgalma

1973. szeptember 14.i o9/mm/hi/ok -ez
az utóbbi időben a müveit nép könyvesboltok forgalma elér­

te a budapesti szakkönyv-forgalmat. ez azért jelentős, mert 
néhány évvel ezelőtt a tudományos és technikai ismereteket köz­
lő szakkönyvek, több mint kétharmada a budapesti szakboltok 
révén jutott el az orszg vásárlóközönségéhez, ma már a külön­
böző városokban, például győrött, Miskolcon, egerben, pécsett, 
debrecenben, szegeden, Veszprémben, tatabányán, Salgótarján­
ban és Székesfehérvárott szakosított könyvesboltok működ­
nek, ezek bonyolítják Le az országosan számított vidéki szak­
könyv forgalomnak csaknem kétharmadát, választékuk a terület 
szakembereinek szinte minden igényét kielégíti, beleértve 
a külföldről importált szakkönyveket is.

í

m

?4

a boltok felében telexgép áll rendelkezésre, amely nem­
csak a vállalaton belüli összeköttetést biztosítja, hanem a 
vevők gyors tájékoztatását is szolgálja, az október 11-én kez­
dődő műszaki könyvnapok alkalmából a müveit nép könyvterjesz­
tő vállalat megyénként és külön miskolc városára verseny- 
brigádokat alakított a területen működő könyvesboltok felké­
szítése, a műszaki könyvnapi rendezvények megszervezése 
érdekében, a műszaki könyvnapi rendezvényeken - amelyeknek alap­
vető célja a szakirodalom fontosságának tudatosítása, a könyvek 
munkapadokig történő eljuttatása - közreműködnek egyebek kö­
zött a mtesz, az autóklub, a közlekedési muzeum, az mhsz 
a honvédség; az egyes városok jelentősebb ipari üzemei, 
könyvtári hálózat.

a különböző Üzemekben, intézményeknél rendezett kamara- 
kiállításoknak és könyvbemutatóknak, szakkönyv-vásároknak Íz­
léses keretet adnak az egyes üzemek jellegzetes termékei, 
vagy azok makettjei, több könyvesbolt a műszaki könyvnapok 
idején szakmai napokat rendez, amelyeken egy-egy szaktéma iro­
dalmával és választékával ismerkedhetnek meg az érdeklődők, 
/mti/
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irp d fürdőben 
őt, s felavat- 
csabai leányvál-

áll s nyílik, 
műk ortopéd
ják yógyásza
Lala á ,/mt1/

uj 12

azállamia b nátja. an y ,,utcából,lüiiipü.
szemes terménnyel olcsóbb a hús exCc-xlitasa*

ve-

üiasii1
zás időszerű problémáit.

1973. szeptember 14.vid/ká/ok -ez

ortopéd vándorgyűlés lesz bíkéscsabanbb.13. nemzetközi

/mti/

1973. szeptember 14#vid/ká/ok -ez

bb.12. automatizált hústermelés baján - üzempróba az ország leg 
nagyobb sertéstelepén

bb.10. a szállítmányból sikkasztottak
i bc/tm/hi/ok -ez 1973. szeptember 14.gEiaiiSi
niy a szállítólevélen szerepelt.
/folyt .köv/

8

^ v-ír■■■in.rr7»nriwiüiriBir-~-..*- ^'n - « «

6^15p|v
bb.8. gabonakikötő a dunán - elkészült a mohácsi óriás siló 

vld/őtá/ok -ez

a mohácsi duna-parton elkészült az ország egyik legnagyobb 
gabonasilója és megkezdődött a próbaüzemelés az óriási tár­
házban. a betonhengerekben egyszerre kétezer vagon terményt 
lehet elhelyezni, a gabona tisztítására és mozgatására szol­
gáló berendezéseket központi vezérléssel irányítják, a ha­
talmas, modern tárolóépületet hetvenmillió forintért építette 
a gabonafelvásárló vállalat, jelentősége abban van, hogy 
hazánk egyik legjobb buzater ő vidékének központjában áll 
közvetlen közelében van az
uszálykikötő is épül a dunán a mohácsi gabonasilónál, már elké­
szültek a szükséges partvédelmi munkák, kialakították a leen­
dő gabonakikötőtés megkezdődött a rakodóhid építése, emberi 
erő nélkül jut m&jd a búza a tárházból a folyami uszályokba, 
/mti/

>,4r 1973. szeptember 14.
m

v >. f

és
szállítást biztosító viziut.

• • •*

bb.9. petőfi a dunatájón - megjelent a pest megyei népművelési 
tanácsadó 100. kiadványa

vid/gö/Vá/ok -ezm 1973. szeptember 14.

Petőfi a dunatájón címmel, megjelent a pest megyei nép­
művelési tanácsadó legújabb kiadványa, az Ízléses köntösbe öl­
töztetett kötet, a költő halálának évfordulója alkalmából lá­
tott napvilágot, s petőfi tizenegy verség közli magyar, német, 
szerb, szlovák és eszperantó nyelven, a Miét a megyei nép­
művelési tanácsadó századik kiadványa, ajelső - az ifjúsági ol­
vasó-mozgalom résztvevőinek kinél ajánló-jegyzéket - tiz év­
vel ezelőtt hagyta el a nyomdát, a következő kötet, a 101.
kiadvány még ebben az évben, a művelődési házak fennállásá­

nak negyedszázados évfordulója alkalmából jelenik meg, s pest 
megye közművelődési intézményeit mutatja be./mti/
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paradicsom egy gazdaságbólbb. 14. nyolcszáz vagon
1973. szeptember 14.

vid/e Ká -ez

sssssessse:
IUI 800 vagon paradicsomra számit.eS!s1Ií1|5EF

ségért magasabb ár illeti meg gazd sag •*zalékos. a jó 
/mt 1/

;-v

Ilii*!*
a harisnyanadrág árát még 1971 őszén szát^j. 
a múlt évi igen magas, 170 százalékos neve­
idén is 20 százalékkal emelkedett.

több mint
ben az időszakban, 
tották le, forgalm 
kedés ellenére - a

í?é3í1Se|I|íEí1mIC
tett cikkből biztosítja a kellő árualapot.
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/folyt.köv./

resiet a 

1 kf/gg/e -ez

társát.

1973. szeptember 14.

1. folyt./ok

észre, amikor a 
ára a megmara t 

a gépk csín, s mive ezt a tételt néhá y 
reste, megosztoztak a szetteken, német a 
elrejtette a lakásán, kottek pedig nyomban eladta a 
rült darabok t. cselekményükre vég L is fény derült, s a köz­
ponti kerüle 1 Íróság sikkasztásé t kottek nándort nyolc hő- 

gv sztésre, német laj st pedig hat hón pl -vég­
it évi próbaidőre 
fo int pénzbüntet 
em e vette időseb
vi szaszolgáltatá 
és t. a bíróság e

bb.10./ a szállj „..a-.yból * * #
leszál-áruta
ke-

ke-

a többi
korát, valamint azt hogy a 
val elősegítette a ár ré z- 
nkivül kötelezte a el té te 
0 forint kárt egye eml ge en

Ítélte.s 500

10a még 
meg ai

- —

- áv -

bb.11. megérkeztek az első szőlő- és mustszállitmányok a bada- 
csonyvidéki állami pincegazdaság feldolgozó telepeire

1973. szeptember 14.

•onyvidéki pincegazdaságfeldolgozó és bortároló 
első szőlő- és mustszállitmányok. az 

luo. fcö,„IBW átvételére minden pincészetben gondosan felkészül­
tek l összesen mintegy 200 000 hektoliter bor felvásárlásáról 
és elhelyezéséről gondoskodnak, az öt megye - Veszprém, fa- 
jár. komárom , vas ás győr-Sopron - szőlő- és must termesének 
nagyrészét a szürettel egyidőben veszik át a pincészetek.

vidA^/ok -ez

a bad 
üzemeibe 
idei termés

X
és

rkeztek az

az idei termés az első préselések tapasztalatai szerint 
megközelíti az 1968-as kiváló minőséget, a szőlő illet és 
zamatanyaga jobb a sokévi átlagnál. a korai fajták közül a 
rizlingszilváni 19-22 cukorfokos, badacsonyban a szürkeba­
rát máris 20-21 cukorfokot ért el. a termés mennyiségileg is 
nagyobb a tavalyinál. badacsonyban továbbá mór, ászár ás sop- 
roti környékén kiugróan magas termésre számítanak.

a szőlő és must tömeges érkezését október elején várja 
a badacsonyvidéki pincegazdaság./mti/
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B .folyt./ebb. 15. /a függönyforgalom

az alacsony jövedelmű és sokgyermekes családok érdekében , 
született az intézkedés több mint 30 gyermekruházati termek árá­
nak és minőségének stabilizálására, ezek iránt a cikkek iránt 
ugyancsak növekedett az érdek lodes es a kereslet. a második ne­
gyedévben a lányka pamut vállas ingből például 39 000-reL, a fiú 
pamut atlétatrikóból 77 000-reL, gyermek pamut harisnyanadrágból 
68 000-reL fogyott több, mint a múlt év azonos időszakában, 
fröccsöntött cipőből a tavalyi első félévi 70 000-reL szemben az 
idén csaknem 150 000 pár került forgalomba, a stabilizált áru 
cikkek értékesítésére kijelölt hálózat - a kezdeti néhánynapos

fi? t :m I

\ |

cikkek értékesítésére kijelölt hálózat - a kezdeti néhánynapos 
utánpótlási problémáktól eltekintve - gondoskodik elegendő meny- 
ny íseyu arur'ut • amicm c v v ^ i ^ hogy a stabilizál! áru
termékekből megfelelő a készlet és az utánpótlás, előfordultak 
problémák

Sj
nyiségü áruról. annak ellenere azonban
K1 elsősorban azért, mert a tervezettnél több boltot kö­
teleztek ezeknek a cikkeknek a tartására, s Így a kínálat elap­
rózódott. főleg szin- és mérethiányok<fordultak elő. a tanácsok 
egy része rendszeresen figyelemmel kiséri az érintett termékek 
ellátási helyzetét, s több helyen áruutánpótlásra szólították 
fel azokat a boltokat, amelyek készletkinálatát nem tartották 
megfelelőnek.

w

a minisztérium nemrégen ellenőrizte a nagykereskedelmi vál­
lalatoknál a több mint 30 féle cikk árufedezetét, amit megfelelő- 
•r^tartott a kereslet kielégítéséhez, a fröccsöntött cipők válasz­
tékát néhány uj modellel bővítették, a második félévi árualap 
csaknem háromszorosa a tavalyinak, Így várhatóan megszűnnek az 
eddig helyenként tapasztalt utánpótlási gondok is. /mt1/

a

8$

% E

bb. 16. belgrádba utazott a vígszínház együttese 

1 nn/tr/e ni -ez

második alkalommal képviseli magyar színház a belgrádi nem­
zetközi színházi fesztiválon a magyar színházi életet: ezúttal 
a vígszínház társulata déry tibor ,,képzelt riport egy amerikai 
popfesztiválról,, című drámáját mutatja be a jugoszláv főváros 
közönségének, a 60 főnyi társulat, amely pénteken utazott el,kél 
alkalommal Lép fel a belgrádi ,,atelje 212,, színházban és a 
tervek szerint előreláthatóan hétfőn érkezik vissza budapestre. 
/mti/

mi 1973. szeptember 14.
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felhasználható: 11.00 órától! F '

bb. 17. maximiiián svabinsky csehszlovák grafikusművész kiál- 
Litása

i nn/tr/e hl -ez

maximii lan svabinsky csehszlovák grafikusművész születésé­
nek 100. évfordulója alkalmából pénteken kiállítás nyílt a mű­
vész alkotásaiból a budapesti csehszlovák kultúrában, a két 
hátig nyitvatartó tárlat megnyitóját dr. pogány ö. gábor, a ma­
gyar nemzeti galéria főigazgatója tartotta, /mti/

í0^1973. szeptember 14.

W0— e . —

bb. 18. máv diesel javító bázis épül Szolnokon 
vid/e ká -ez

a vasút általános korszerűsítési programjának megfelelően, 
csaknem egymilliárd forintos beruházással, uj diesel javító bá­
zis épül Szolnokon, a 117 éves máv járműjavító üzemben, a kivi­
telezésre az év végéig 280 millió forintot fordítanak, épül az 
uj diesel-csarnok, a kocsijavító üzem és a tolópadpálya. a vas­
úti kocsik festésére úgynevezett szórókapus alagutat helyeznek 
üzembe, egyidejűleg épülnek az uj szociális létesítmények, már 
üzemel az 1 500 személyes önkiszolgáló üzemi étkezde, az 1 200 
személyt befogadó öltöző, fürdő és az Üzemorvosi rendelő.a mun­
kások gyermekeinek elhelyezésére 75 személyes napközit és 40 
személyes bölcsődét adnak át.

az üzemi tanműhelyben 350 fiatal ismerkedik az uj profil­
nak megfelelő szakmai tudnivalókkal. a gyár régi munkásgárdá­
ját tanfolyamokon készítik fel az uj feladatokra, az üzem 
teljes beruházása 1978-ra készül el. /mti/

1973. szeptember 14.
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A;bb. 19. /a köznevelés

a pedagógiai kutatási főirány a távlati fejlesztés teen­
dőinek kimunkálásán kívül nagy figyelmet kIván fordítani az ok­
tatásügyi párthatározatban megszabott másik alapvető feladatra, 
a köznevelési rendszernek a mai keretek között történő tartalmi 
korszerűsítésére, a tanulóifjúság helyzetének és neveléséneK 
kérdéseire, valamint a felnőttek szervezett oktatása, továbbkép­
zése társadalompolitikai és művelődéspolitikai szempontból egy­
aránt fontos feladatának vizsgálatára.

1.folyt./e

%É
a köznevelés fejlesztését szolgáló pedagógiai kutatások és 

kísérletek egymással párhuzamosan és összehangoltan kettős irány­
ban folynak: tudományos kutatásokkal, vizsgálatokkal és kísérle­
tekkel előkészítik és megalapozzák a távlati köznevelés-poüti 
kai döntéseket, amelyek egy uj iskolarendszer kialakulására irá­
nyulnak, másrészt a mindenkori korszerűsítést szolgálják. c. i1a határozat értelmében a kutatásokat és a kísérteteket az 
országos pedagógiai intézet szervezi és koordinálja, a feladatok 
megvalósításában fontos részfeladatokat valósit meg a felsőokta­
tás i pedagógiai kutatóközpont, a népművelési intézet, valamint 
a magyar tudományos akadémia pedagógiai kutatócsoportja, az em­
lítetteken kívül részt vesz a kutatásban az akadémia számos kuta­
tó intézete, a művelődésügyi minisztérium több intézménye - köz­
tük is kiemelten a pedagógusképző intézmények -, valamint egyéb 
országos főhatóságok. a fontosabb kutatási részfeladatok; a köz­
nevelési rendszer távlati fejlesztésének alapvető rendszerbeli 
és neveléstudományi kérdései; az oktatás és nevelés folyamatos 
tartalmi és módszertani korszerűsítése; a tanulóifjúság életkö­
rülményeinek , közösségeinek és mozgalmi tevékenységének alapvető 
kérdései; a felnőttek szervezett tanulása, továbbképzése a köz­
nevelés és a közművelődés rendszerében.

,0#
6%

a kutatások három szakaszra tagolódnak, az első szakaszáén
- 1973 és 1975 között - kidolgozzák a kutatási részfeladatok 
tervtanulmányait, előkészítik és megszervezik a kutatásokat és a 
kísérleteket, a második szakaszban - 1975-től 1980-ig - kell ki­
dolgozni a döntésre alkalmas javaslatokat, a harmadik szakaszban
- 1980-1990 - a szintéziseket dolgozzák ki és a folyamatos beve­
zetést megalapozzák.

/folyt.köv./
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I köznevelés fejlesztését szolgáló pedagógiai kutatá-19. a$5i 1973. szeptember 14.i sző/gk/e hi -ez

szőke sándor, az mti hírmagyarázó ja Írja:

a minisztertanács már az elmúlt évben határozatban szabta 
meg az országos távlati kutatási fő irányokat, a most elfoga­
dott határozat ehhez csatolja, illetve egészíti ki a közneve­
lés fejlesztését szolgáló pedagógiai kutatások témakörét - 
mint kutatási fő irányt.

a központi bizottság elmúlt évi, az állami oktatás helyze­
téről és feladatairól szóló határozatában kiemelten szerepel a 
pedagógiai tudományos kutatások és kísérletek fontossága, a ha­
tározat aláhúzta, hogy kutatásokkal és kísérletekkel kell mega­
lapozni a köznevelés tartalmi korszerűsítését és szerkezeti to­
vábbfejlesztését.

ennek a kutatási főiránynak a társadalmi jelentőségét az a 
tudományosan igazolt társadalompolitikai felismerés adja meg, 
amely szerint a szocializmus teljes felépítésének időszakában 
társadalmunk fejlesztésének egyl% lényeges feltétele a közneve­
lés rendszerének és tartalmának További korpzefüsitése. ez a fel­
adat szükségszerűen feltételezi a távlati közijével éspolitikai 
döntéseknek tudományos kutatások, vizsgálatok", kísérletek segít­
ségével történő megalapozását, a köznevelés - és ezen belül az 
iskolaügyi tervezés - elméleti, módszertani kérdéseinek tisztá­
zását . a tudományos kutatásoknak elő kell segíteniük a távlati 
fejlesztés főbb irányainak, a kiépítendő köznevelési rendszer 
tartalmára és szerkezetére vonatkozó variánsoknak elméleti és 
kísérleti utón történő megalapozását, ez megkívánja az érintett 
tudományágak jelentős fejlesztését.

a köznevelési rendszer távlati fejlesztésének ez a koncep­
ciója abból az objektív összefüggésből indul ki, amely egyrészt 
a köznevelési rendszer működése és fejlesztése, másrészt az 
érintett tudományok fejlettségi színvonala között fennáll. nyil­
vánvaló, hogy a köznevelés fejlődése a társadalmi-gazdasági-tech­
nikai fejlődés bázisán megy végbe, de az sem lehet kétséges, 
hogy a társadalmi fejlődést segítő köznevelési rendszer kiformá­
lódásának és működésének lehetősége nagymértékben függ a neve­
léstudomány fejlettségi szintjétől is.

/folyt.köv./
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2.folyt./e 1.folyt./ebb. 19. /a köznevelés
mivel a köznevelés fejlesztését szolgáló pedagógiai kuta­

tási főirány számos iskolai és egyéb főhatóságot érint, ezért 
a kormány úgy rendelkezett, hogy az illetékes minisztériumok, 
az országos tervhivatal, a magyar tudományos akadémia és a ma­
gyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága képvise­
lőiből, valamint a köznevelés fejlesztését szolgáló tudományos 
kutatások részfeladatainak összehangolását végző intézmények 
vezetőiből tárcaközi koordináló bizottságot kell alakítani, a 
bizottság feladata, hogy a főirányon belül bi||(psitsa a kutatá­
sok összehangoltságát, megszervezze a rész- és a végső eredmé­
nyek szakmai tudományos elbírálását, megvitassa az időszakos be­
számolókat, továbbá kiválassza és megbízza az egyes kutatási té­
mák felelőseit, s javaslatot tegyen a kutatásra fordítható pénz­
eszközök elosztására.

bb. 20. /az ötven kijelölt..

liiliilliüi;
azt jóváhagyólag tudomásul vette.

K>,Ü :
%mi sISEE iiilllll*-Á:'!«s

É M0%^a;
figyelemre méltó a határozatnak az a része is, amely aláhúz­

za: lehetővé kell tenni, hogy a kutatások iskolai kísérletekre 
is támaszkodhassanak, és gondoskodni kell a pedagógiai kutatás 
eredményeinek terjesztéséről, a kísérletek elvégzésére iskolákat 
kell kijelölni, amelyekben egyidőben több területen, vagy ugyan­
azon a területen több éven át folyhatnak kísérletek uj pedagógiai 
megoldások bevezetésére.

a kutatásoknak a pedagógiai munkában már felhasználható 
eredményét a pedagógus továbbképzés keretében szervezett formá­
ban lehet terjeszteni, ezért egyes oktatási-nevelési intézménye­
ket a továbbképzéshez kapcsolódó bázisként kell működtetni a ku­
tatási eredmények gyakorlati bemutatására, /mti/

f I rehajtása is. 32
az értékelések szerint a kijelölt 50 vállalatnál a termelés

én*
je miatt - az átlagosnál kisebb ütemben emelkedtek.

5

Mi mm

I

&pBek bb. 20. az ötven kijelölt nagyvállalat helyzete 

1 sl/mm/e -ez

somogyi Lajos, az mti hírmagyarázója Írja:

a novemberi párthatározat nyomán a iv. ötéves terv idősza­
kában az ágazati miniszterek és a funkcionális hatóságok vezetői 
megkülönböztetett figyelemmel vizsgálják az ország 50 legnagyobb 
ipari vállalatának és trösztjének a tevékenységét, e feladat elő­
készítéseként a pénzügyminisztérium és a központi statisztikai 
hivatal, valamint az ágazati miniszterek elemezték a kijelölt 
vállalatok 1968-72 közötti fejlődését és jelenlegi helyzetét. 
/folyt.köv./

8.55/e

I
m 1973. szeptember 14. a kijelölt vállalatok állóeszközei és beruházásai gyorsabb

lüliSllB'
nyabb teljesítőképessége.
/folyt.köv./
9.00/e
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bb. 21. terv Szolnok megye zöldségeilátásának javítására 

vid/e ká -ez
-T M

1973. szeptember 14.
gépesített, iparszerü termeléssel oldják meg Szolnok me­

gye zöldségellátási problémáit. a megyei tanács megbízásából 
a kecskeméti zöldségtermesztési kutató intézetben dolgozzák 
ki a nagyszabású terv részleteit, a megyében igen jók a felté­
telek az intenzív, iparszerü termesztés megvalósításához, az 
elképzelések szerint a hagyományos zöldségtermelő tájakon, a 
jászságban, a tiszafüredi járásban és a tiszazugban alakítanák 
ki. az egyes zöldságfajtákra szakosodott termelési körzeteket, 
nagy alapterületű hajtatóházak építésével, az öntözővíz fel- 
használásával, a betakarítás gépesítésével néhány év alatt el 
akarják érni, hogy a megye lakói az év 8-9 hónapjában friss 
árut vásárolhassanak az üzletekben, a piacokon, a termesztés 
korszerűsítése mellett a ma még szűkös tároló-kapacitások bő­
vítését, a korszerűtlen forgalmazási, értékesítési formák 
megváltoztatását is előirányozzák, /mti/

.'Az

w&m

M
bb, 23. budapesti közlekedési balesetek 
tr/e -ez

m
1973. szeptember 14.

a 11. kerületben, a szilágyi erzsébet fasor és a házmán 
utca kereszteződésében Lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen baross 
dezső 23 éves gépkocsivezető, budapesti lakos motorkerékpár­
jával elütötte kádár sándomé, 34 éves háztartásbeli, budake­
szi Lakosti kádárnét a mentők súlyos, nem életveszélyes sérü­
léssel szállították kórházba, baross dezső ellen eljárás indult.

motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget a xix. 
kerület eötvös utca és attila utca kereszteződésében mente pá­
ter 31 éves autószerelő, gyáli lakos és összeütközött egy nyer­
gesvontatóval. mente pátert könnyű, utasát, mente pétemé 27 
éves segédmunkás gyáli lakost súlyos, nem életveszélyes sérü­
léssel szállították a mentők kórházba.

L4:m

ti
:

- i

0kerékpárjával szabálytalanul kanyarodott a x. kerület 
szállás utca 18 szám előtt dancs István 12 éves tanuló és ösz- 
szeütközött egy motorkerékpárral. dancs Istvánt súlyos, nem 
életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba, /mti/ |
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2.folyt./e|bb. 20. /az ötven kijelölt

az eszközök értékéhez viszonyított nyereség kisebb arány­
ban nőtt az átlagosnál, ami különösen a kitermelő és alapanyag­
termelő ágazatokban az 1968 óta lényegében változatlan árakkal 
magyarázható, több helyen az áremelkedések begyűrűzése akadá­
lyozta a nyereség gyorsabb ütemű növekedését, a kijelölt válla­
latok közül azonban 1972-ben egy sem volt veszteséges,de egy 
részüknél a nyereség 1968-hoz képest csökkent, a költségszint 
javulása az ipari átlagnál valamivel mérsékeltebb, a bérkölt­
ség színvonala csökkent ugyan, a fel nem osztott költségek azon­
ban az ipari átlagnál gyorsabban emelkednek, ami összefügg az 
eszköz- és kamatköltségek növekedésével, de egyes esetekben a 
nem megfelelő vállalati szervezettséggel és vezetéssel is.

m
tiB
IIr.i
-a
m

az országos tervhivatal a tapasztalatok összegezéseként 
megállapítja, hogy a kiemelt ipari nagyvállalatok tevékenysége 
általában összhangban van a központi gazdaságpolitikai elvek­
kel, a népgazdasági terv céljaival és a népgazdasági érdekek­
kel. a kijelölt vállalatok a gazdaságirányítási rendszer egy­
séges keretei között - esetenként egyedi rendezésekkel és in­
tézkedésekkel - eredményesen működnek. a megfigyelőbe bevont 
vállalatok fejlődése, termelésének és értékesítésének növelése, 
munkaerő- és bérgazdálkodásának színvonala, eszközellátottsága 
és annak fejlesztése, valamint jövedelmezősége és pénzügyi 
helyzete érthető módon különböző volt. egyes vállalatok fizető- 
képességét csak terven felüli költségvetési juttatással lehe­
tett helyreállítani, köztük néhány vállalatnak intézkedési ter­
vet kell készítenie termékszerkezetének átalakítására, közéjük 
tartozik az a hat vállalat is, ahol a gazdaságos termékstruktú­
ra kialakítása saját alapokból nem oldható meg, Így központi 
döntést és beavatkozást igényel,

néhány vállalat különleges problémáitól eltekintve nem 
indokolt, hogy külön elbánást alkalmazzanak az állami eszközök 
odaítélésében, a hitelezésben, a költségvetési juttatásokban, 
mentesítésekben, az engedményekben és preferenciákban, /mti/
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folyt,/ebb. 22. /szeptember

számos előadás hangzik el a betegségek öröklésének és az egyre 
nagyobb számban előforduló vesebetegégek - ezen belül a vese- 
átültetések - témaköréből is. érdekességként érdemes megemlíte­
ni , hogy a kongresszus előadóinak egy része olyan témákkal fog­
lalkozik majd, mint a fogamzásgátló szerek hormonális hatásai­
nak vizsgálata és a napjainkban rendkívül gyakori - a dohány­
zás, a szennyezett levegő, valamint az influenza-járványok okoz­
ta - légzőszervi megbetegedések megelőzésének és gyógyításának 
kérdései, /mti/

bb. 24. befejeződött a xiii. nemzetközi biológiai standardizá- 
ciós kongresszus

t mir/tr/e -ez
pénteken a déli órákban befejezte munkáját a magyar tudo­

mányos akadémián megrendezett xiii. nemzetközi biológiai stan- 
dardlzációs kongresszus, a négynapos tanácskozás csaknem 300 
résztvevője párhuzamos szekcióülések keretében, 59 előadáson 
vitatta meg a különböző biológiai gyógyszerek - szérumok, oltó­
anyagok és a betegségek idejében való felismerésében jelentős 
szerepet betöltő biokémiai készítmények - világméretű szabvá­
nyosításának kérdéseit, dr. joó István, a nemzetközi biológiai 
standardizációs társaság elnökségének tagja, a humán oltóanyag- 
termelő és kutató intézet tudományos vezetője a következőkben

kongresszuson elhangzott beszámolok tanulsága—

1973. szeptember 14.

foglalta össze a 
it az mti munkatársának:

- az előadások többsége a különböző oltóanyagok előállítá­
sában, alkalmazásában és az egyes vakcinák tisztaságának el­
lenőrzésében elért kutatási eredmények ismertetésével foglalko­
zott. ezen belül a fő téma az emberi vérszármazékok /az ember 
vérsavójában található nagymolekuláju fehérjék/* oltóanyagként 
való alkalmazásának időszerű kérdései voltak, közülük a gamma 
globulint a fertőző májgyulladás, a sárgaság idejében való fel­
ismerésére és - mind nagyobb sikerrel - a betegség gyógyítására 
is használják, a kérdés az, hogy a legújabb biokémiai módszerek 
alkalmazásával hogyan lehet az emberi vérszármazékokban talál­
ható idegen anyagokat kimutatni és eltávolítani, mert ha az ol­
tóanyagok nem elég tiszták, az oltást kellemetlen melléktünetek, 
láz, hidegrázás, esetleg fertőzés követi,
/folyt.köv./
10.45/e 21

l

bb. 22. szeptember 18-22-ig Ív. európai patológus kongresszus 
budapesten - sajtótájékoztató a motesz-ben

t mir/tm/e -ez 1973.szeptember 14.

szeptember 18. és 22. között budapesten rendezik meg az 
európai patológus társaság Ív. kongresszusát. a rendezvény prog­
ramjáról pénteken, a magyar orvostudományi társaságok és egye­
sületek szövetségének kossuth^téri tanácstermében tájékoztatták 
a saj,tói képviselőit, dr. jelcinek harry, a magyar patológus&tár- 
sasá^etnöke, a Semmelweis orvostudományi egyetem li.sz. kór­
bonctani intézetének professzora elmondotta, hogy a kongresszus­
ra - amelyet most először rendeznek meg magyarország - a világ 
minden részéből, csaknem 800 szakember érkezését várják.

a vendégek hazai kollegáikkal - az orvostudomány és a 
gyógyászat olyanjfontos témáiról tárgyalnak majd, mint a legkü­
lönbözőbb betegségek diagnózisainak lehető legpontosabb megál­
lapítása, amelynek nélkülözhetetlen szerepe van a betegek haté^ 
konyább gyógyításában, ezt fejezi ki a ,,patológia,, megjelölés 

is, bár ezt a fogalmat az utóbbi időben helytelenül sokan 
csak a kórbonctan megnevezésére használják, jóllehet, éppen a 
boncolás a gyógyintézeti kutató munka Legmegbízhatóbb kontroll­
ja, s a klinikák orvosainak nemcsak munkájuk állandó ellenőrzé­
sét biztosítja, hanem szakmai továbbképzésükhöz is fontos kie­
gészítést jelent. a vizsgálatoknak ez a módja csaknem minden 
esetben megbízható képet ad a betegségek megállapításának hibái­
ról, buktatóiról, és a gyógyszeres kezelés csak boncolással 
észlelhető hatásairól. a patológiának azonban legalább ilyen 
fontos területe a mikroszkópikus kórszövettan is.

a klinikus - ha a vizsgálat közben olyan kóros elváltozást 
talál, melynek eredetét nem tudja eldönteni - a beteg szövet­
rész mikroszkopikus elemzése utján tisztázhatja a gyulladások, 
daganatok eredetét, ezzel a módszerrel az orvostudomány csaknem 
minden területén a legeredményesebb gyógymód is könnyebben kivá­
lasztható.

a kórbonctannak és kórszövettannak ez az egész orvostudo­
mányt átfogó jellege határozza meg a kongresszus témáinak sok­
rétűségét is. a programban szereplő 12 témakörön, bellii korunk 
legtöbb áldozatot követelő érbetegségeivel és az azok diagnosz­
tikájával foglalkozó előadások Lesznek a legfontosabbak.
/folyt.köv./
10.35/e 20
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ill-2;Saa *h #:*
bb. 24. /befejeződött a xiii 

vizsgálat a má v z n;

;! 2.folyt./e
folyt./e^bb. 24. /befejeződött a xiii

- a szakemberek már alkalmaznak olyan eljárásokat, amelyek 
segítségével viszonylag nagy biztonsággal ki lehet mutatni,hogy 
a véradók vére tartalmaz-e idegen anyagokat vagy fertőző víruso­
kat, mint például a fertőző májbetegség vir sát. az előadások 
jelentős része ezért a különböző oltóanyagt sztitó és szűrőéi já­
rások eredményességének összehasonlításával foglalkozott. a stan- 
dardizációs - vagy közérthetőbb kifejezéssel élve: szabványosí­
tás i - kongresszus szerepe és jelentősége is ez. olyan uj kuta­
tási eredmények, javaslatok nemzetközi méretű megismertetesére 
nyújt lehetőséget, illetve olyan szabványosítási irányelveket 
rögzít, amelyekkel - kiadványok formájában - az egész világ va­
lamennyi szakembere megismerkedhet.

\:ez IU #
a szérum 
kongrész- 
vitatták 
a, esz- itl kötött 
d a szak­
ié be nyi-

ta
aa *»»ennek a minden 

és a fdemeg a szak 
mecsere ki 
ismeretség 
emberek szuru auu, 
latkozatát dr. joo

. a *
alati egy 

. /mti/

last
hófehérke,, óvoda a xvii. kerületbenbb. 25.

t -don/gk/e -ez

a főváros legnagyobb kiterjedésű városrésze, a xvii. ke­
rület pénteken uj óvodával gazdagodott, a ,,hófehérke,.gyer­
mekintézményt az uj-akadémia telepen az 525. téren hozták tető 
alá. az egyemeletes, központi fütéses, korszerűen berendezett 
gyermekintézmény 130 apróságnak ad otthont. az óvodát - amely­
nek költsége elérte a hat és félmillió forintot - társadalmi 
összefogással a helybeli üzemek, vállalatok és szövetkezetek 
építették fel. /mti/

» » 4
1973. szeptember 14.

- külön öröm számomra, hogy ezen a kongresszuson több hazai 
kollegám olyan nagyjelentőségű, a modern nagyüzemi állattenyész­
tésben alkalmazható uj kutatási eredményről számolt be, amelyek 
a külföldi résztvevők körében is osztatlan elismerést arattak.
a phVlaxia oltóanyag- és tápszer)- r, az állatorvostudományi 
egyetem járványtant tanszékének közreműködésével, a szarvasmarhák 
felső légúti, járványos megbetegedéseinek gyógyítására kísérle­
tezett ki hatékony oltóanyagot, hazai szakemberek számoltak be 
egy másik uj hatásos oltóanyagról is, amellyel a szarvasmarhák ví­
rusos eredetű hasmenése gyógyítható eredményesen, az állatorvosi 
egyetem kutatói pedig a sertések vírusos bélgyulladásának gyógyí­
tására alkalmas uj oltóanyagot állítottak elő. ezek a gyógyszerek 
jelentős kártól óvják meg a népgazdaságot.

[ termelő vállalat
- érdekes előadások hangzottak el a magyarországon tömegmé­

retekben alkalmazott gyermekbénulás*- és kanyaró elleni védőoltó­
anyagok tisztaságának védelméről. döntő fontosságú, hogy ezek a 
gyógyszerek a lehető Legnagyobb hatékonyság mellett se okozzanak 
kellemetlen melléktüneteket. a kongresszus másik nagy érdeklődés­
sel kisért témája a szív- és veseátültetések során előforduló 
immunreakció elleni védekezés volt. közismert, hogy az emberi szer­
vezet olyan ellenanyagokat termel, amelyek megakadályozzák a más 
emberek testéből átültetett idegen szervek befogadását. 
vostudomány azonban már ismer olyan gyógyszereket és előzetes bio­
analitikai vizsgálatokat, amelyek alkalmazásával tompítani lehet
a ,,befogadó,, szervezet ellenreakcióját, az egyik: hogy az ellen­
anyagokat termelő fehérjesejtek összetétele az idegen szervek

és a befogadó szervezetben lehetőleg azonos fehérvérsejt­
csoportba tartozzanak.
/folyt.köv./
10.48/e

& fi
bb. 26. a lottó eheti nyerőszámai 

tr/e -eh 1973. szeptember 14.

a sportfogadási és lottóigazgatóság tájékoztatása szerint 
kisbéren megtartott lottósorsoláson a 37. játékhéten a követ­
kező számokat húzták ki:

I # 
S'E

EB

% Ef

11
18, 24, 43, 52 , 63.

/mti/
— *# —
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12.05/e

bb. 29. viz vezetékhál óz at a mátrában
1973. szeptember 14.vld/e ká -ez

növekedésével azonban nem_____ _ tartott lépést a kereskedelmi és ven-

SSSiwíS'i^reSÍMáBA'sSe*'
tett problémákkalf a megfelelő határozatokat hozott.

aza munkatársát 
jelentős téa

, az üdülők 
L helyeketkért jár ákat épít t ek, újabb g 

tak ki. elkészült a 24-es számú 
szakaszar amely a 3-as 
forgalmat kékestető é 
forintos

útról a mátrába vezeti a 
reigébe mintegy 15 millió 
tékháló ato az elIá ása

Mátraházán
a 9» erdő-rások

a továbbiakban kékestetőr. ajándék pavilonsorral és élelmi­
szerüzlettel bővítik a szolgáltatást, a sástónál halászcsárdát 
építenek, kékestető és Mátraháza között korszerűsítik az útvona­
lat. /mtl/

hb. 23. koktél az ndk nagykövetségén 

t bc/gk/e -ez 1973. szeptember 14.

sajtó több vezető munkatársa, /mtl/

ti

a
az rnszrnp kb 
vezetője, valamint a magyar -ce­

ll. 13/e

bb. 27. rendőrségi hírek 

tr/e -ez 1973. szeptember 14.

gyovai antal 36 éves kubikus, csongrádi lakos csongrádi 
Lakására hazatérő elvált feleségét a lakás előtt késsel ősz - 
szeszurkálta. az asszony olyan súlyosan megsérült, hogy kór­
házba szállítási után meghalt, gyovai antal ellen előzetes le­
tartóztatásba helyezés mellett indított eljárást a csongrád 
megyei rendőrtőkapitányság.

xxx
borsod megyében szendrőlád és szendrő község között egy 

utkanyarban hajdú józsef 23 éves esztergályos, szendrői lakos 
motorkerékpárral felhajtott az útpadkára és felborult, a bal­
eset következtében a motorkerékpár vezetője olyan súlyosan 
megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

heves megyében gyöngyösön szalmási jános 38 éves motorsze­
relő, helyi Lakos személygépkocsiját ittas állapotban vezette, 
nem adta meg az elsőbbséget és a kijelölt gyalogátkelőhelyen el­
ütötte munkácsi józsefné 73 éves háztartásbeli, gyöngyösi la­
kost. az idős asszony súlyosan megsérült, a baleset után a sze­
mélygépkocsi vezetője segítségnyújtás nélkül továbbhajtott, a 
rendőrség elfogta és őrizetbevétel mellett indult ellene eljárás.

Somogy megyében balatonienyvesen egy útkereszteződésben kiss 
mihály 55 éves kőműves kisiparos, osztrák állampolgár, bécsi la­
kos személygépkocsiját ittasan v zette, amellyel elütötte juhász 
pál 71 éves nyugdíjas, helyi lak s gyalogost, a baleset k vesz­
tében juhász pál olyan súlyosan egsérült, hogy kórházba zálli- 
tás után meghalt, a gázoló ellen előzetes Letartóztatásba helye­
zés mellett indult eljárás.

heves megyében kálrtápolna vasútállomáson blrkás zoltán 38 
éves kutatómérnök, miskolci lakos a budapest-miskolc között köz­
lekedő expressz ajtaját kinyitotta, a vonatból a kerekek alá 
esett és a helyszínen meghalt. /mtl/

24

$ m
m\

11
im

1
%1; a

I
\

1
I
# j;

*S4#mm

.
• * «- “ > V.... k v* •

'' ' - ---- ■' ' - " . .

fMW7 _____ Lf „ ■
; > 1

Rí1
%

8
:

Ef;

wrw:mmmitnwmm

&

i
I

a

I

I

I
ÍI
m
*

m

R0Í

Rr
A?-.-

[A

V
'

»u

E

IS I
-

9

XJ
1 
OO OjI

9
 
t~

l

■H CL O

® 
W N

cr
 o 

►*

Bk
H-
 r
- 
N 
3

06
 t
ik

(+
 9

*■
* 
O

« 
96
 r*

*•
 *
- 
a.
 e

SS
 f
lk

.4 «
•fi O'

#ar
 «

Bk
=r
 t
o 
3 
r-
 f
lk
*-

< 
H*

a
 <s «h o.~>

ex

JÉ
 ̂
 ̂

o.
 ok

*r
 -
HO'®

 jc ®
 ©

«4
Bk
O

a>
 r

+ 
a.

*1
 i
Ct
 I
-

^ a
 c
r

*• 
<0 JŰ JD ©

(ü
 H
- 
3

L
 )0 

(. X

®.
=r

.n

w 
o:

3 
0 

0

0

Q

rOrO



mém
....

__________ -m,<K .y * •;£
> ,V.•tiü

I

>I •1; v%bb* 33. rizsaaratás a körösök völgyében
bb. 30. a peat negyei kishajózási vállalat 

gk/e -ez

közli, hogy nagymaros 
ideig szünetel, /nti/

1973. szeptember 14.víd/e ká -ez#@a@a#s
több mint 20 mázsa rizst takarítottak be.

1973. szeptember 14.

rávállomáson a teherforgalom bizonytalan %I I#I ■■

I ®
bb. 31. tervpályázat miskolc bodó-tetői városrészének beépíté­
sére

a szemek teltek 
rőt holdankint s.ss“ií
látnak a rizsarató kombájnok, /mti/

1973. szeptember 14.iflftSW
4pult családiházas lakóterület igényeit is,

az érdeklődők már átvehetik a pályázati kiírást az épités- 
üayi és városfejlesztési minisztériumban, s legkésőbb december 
>ig kell elküldeni a pályamunkákat a miskolci városi tanácsnak, 
a legjobb tervek dl azá ár 340 000 f rintőt irányoztak elő. a 
bíráló bizottság de emb r égén hírde i ki a pályázat eredmé­
nyét. /nrtl/

1 sb/tm/e -ez

— o O —
bb. 34. megjelent a társadalmi szemle augusztus-szeptemberi száma 

zs/a _cz 1973. szeptember 14.

ép sedéspol1tikánk időszerű kérdése r l szól a t megje- 
. görög *1

:

etológia

b sMiESsiP"folytatott harcát méltatja cikkében.SlIiilllisSl.
rek és jövedelmek alakulásáról.

/folyt.köv./
12.15/e

— e .—

bb. 32. szedik a szabolcsi jonathánt - fehér almából eddig 2 000 
vagonnal szállítottak a szovjetunióba

X s

1973. szeptember 14.

a hungarofruct zöldség- és gyümölcs exportáló vállalat sza- 
bolca-szatmár megyei kirendeltsége szeptember 15-án elküldte a

áss snESíjSaSis hfb
exportálnak a szovjetunióba ás ebből 18 000 vagonnyit a határ­
menti körzetből: szabolcs-szatmár, hajdu-blhar és borsod-abauj 
megyéből szállítanak el.

Szabolcsban eddig főként a fehér almát szüretelték és szál­
lították, de az utóbbi napokban megkezdték a jonathan szedését 
is. a korai szedésből csupán a hungarofruct 3 700 vagonná} tárol 
téli és tavaszi szállításokra, /mti/

mvid/e ká -ez
14®
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II bb. 39. időjárásjelentés 

it cz
.- VsI K

. • •• 1973. szeptember 14. 

a meteorológiai intézet jelenti 13.00 órakort 

helyenként gyenge talajmanti fagy.
nyugat- és közép-európa kivételével mozgalmassá alakult az 

európai földrész időjárása, az északi államokban és a szovjetu­
nió európai területének északi felében nemcsak élénk szél, ha- 
nem az átvonuló esők, az alig 1-5 fokos reggeli hőmérséklet je­
lentette az őszi idő beköszöntését. íirmországban egy-két helyen 
havazott/és ez még ott is korai egy kissé, nyugat- és közép-eu- 
rílpa nagy részén csendes, derült maradt az idő, a hőmérséklet a- 
z©?«fean alacsonyabb az évszaknak megfelelőnél, mindez hazánkra is 
vonatkozik,és a következő 36 óra alatt nem várható lényeges 
változás.

folyt./abb. 34. /megjelent a társadalmi

kulturális életünk kát jelentős eseményéről tudósítást ol­
vashatunk fülek! józsef, illetve Szabolcs ottó tollából, az előb­
bi a veszprémi tv-találkozó szakmai vitájáról, az utóbbi pedig 
történészek, a tömegkommunikációs szakemberek egri tanácskozásá­
ról számol be a folyóirat hasábjain, kamarás István tanulmánya a 
munkásolvasók irodalmi Ízléséről nyújt érdekes, tanulságos adato­
kat és elemzést, a társadalmi szemle válogatást közöl azokból a 
pályaművekből, amelyekben mozi- és tv-nózők vallanak bensőségesen 
legkedvesebb szovjet filmjükről, /mtl/

W a

m !

■mr - V"v>

bb 35. bővíteni kell a szolgáltatásokat és a gyermekintézmé­
nyek hálózatát - a nőpolitikái határozat végrehajtásáról tár­
gyalt Szolnok megye tanácsa

m.

hazánkban csütörtökön csapadékmentes idő volt. az észak-nyu-
a napsütéses órák szá- 
4-10 órát mértek, a

§igl|gáti megyékben sok felhő borította az eget,
ma alig 1-2 volt, mig az ország többi részén , ,
hőmérséklet napközben általában 17-21 fokig emelkedett, ma hajnal­
ban a Sopron-pécs vonaltól nyugatra 5-11» máshol 0-5 fokig süly- 
lyedt . keleti, északkeleti megyéinkben egy-két helyen gy*nge ta­
lajmenti fagy volt. ma délelőtt a dunántul jelentős részén erő­
sen , máshol gyengén felhős volt az ég, a hőmérséklet 11 órakor 
országszerte 14=18 fok volt.

1973. szeptember 14.vid-ju -cz
uj gyermekintézmények építésével, a második műszak terhe­

it csökkentő szolgáltatások körének bővítésével kell javítani 
a nők helyzetét - állapították meg többek között a Szolnok me­
gyei tanács pénteki ülésén, amelyen megvitatták az idevonatkozó 
kormányhatározat végrehajtásának megyei tapasztalatait, a nők 
gazdasági és szociális körülményei ek javítását, terheik csök­
kentését szolgáló határozat eradmé yekent az elmúlt három év­
ben nőtt a kereső nők aránya, gond viszont, hogy az uj munkaal­
kalmak megteremtése nem mindenütt tart lépést a munkára jelent­
kezők számának növekedésével, a férfiak és a nők közötti keres­
geti különbségek mérséklődtek az elmúlt években, de nem szabad 
figyelmen kívül hagyni - mondták el a tanácsülésen-, hogy a 
bérezés egyik meghatározója a szakképesítés,és a dolgozó nők 
között még ma is kevés a szakmunkás, sem a gazdasági, sem a 
'tömegszervezeti vezetők nem fordítanak elég gondot a fiatal 
nők szakmához juttatására, ez a kedvezőtlen Jelenség az újon­
nan telepített Üzemekben is tapasztalható, a nőpolitikái hatá­
rozat után elsősorban a kisz vezető testületéiben nőtt a lá­
nyok és a fiatalasszonyok száma, a gazdasági, állami vezetés­
ben azonban még minőiéi csekély az arányuk.

» ; Ibudapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 15,6 
fok volt, 1,5 fokkal alacsonyabb,mint a százéves átlag.-

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszint- 
rg átszámított légnyomás 769 mm, alig változik. a balaton vízének 
hőmérséklete siófoknál 11 órakor 18 fok volt.

várható időjárás szombat estig: időnkénti felhősödé*, eső 
nélkül, mérsékelt, átmenetileg megélénkülő délkeleti szél. he- 
Lyonként gyenge talajmenti fag várható l galacsonyabb éjszakai
hőmérséklet 2-7. legmagasabb n pali hőmér éklet szombaton 14-19 
fok között.

a duna vízállása budapestnál 120 cm./mtl/
át" a dolgozó/%ők életkörülményeinek javítását szolgáló gyer­

mekintézmények száma lényegesen nőtt az elmúlt években, a ne­
gyedik ötéves terv idejére előirányzott 1880 óvodai hellyel 
szemben 2300 uj hely épül a megyében, ennek ellenére most zsú­
foltabbak az óvodák, mint az 1970-ben, s ez elsősorban a gyer­
mekgondozás i segély népszaporulat-növelő hatásának tudható be. 
sok a tennlyaLÓ a szolgáltató Iparban is, s még mindig kevés a 
háztartási foslat megkönnyítő konyhakész és félkész élelmiszer a 
bol tokban zymti/
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1973. szeptember 14.
a mécsek hegyei között - baranya 4s tolna megye határán - 

fekvő hidason pénteken Ünnepélyesen megnyílt a dolgozók esti 
gimnáziumának első évfolyama, ritka és éppen tízért íqw őr- 
vendet®8 esemény, hogy egy viszonylag kis lélekszámú telepi!"

általános iskolája 57 tanulóval, a most megnyílt dolgozók gim­
náziumának 112 hallgatója van, eppan szert három első osztályt 
szerveztek, természetesen nemcsak helybeliek, hanem a kor- 
nyék falvalból is jelentkeztek felnőttek - zömmel ipari ás mező- 
gazdasági dolgozók - a hidasi iskolába,
/ folyt, köv,/

víd-ju -ez

1973. szeotember 14,

■Ül*
töttek Öt-Öt órát a csaknem teljesen pormentes U/egőjU, Siáz 
százalék relatív nedvességtart&lmu kényelmesen.ugeff"? &t 
természetes földalatti szlklallregbsn s gyógyulást keresők.

. három-három hétig tartó kezelés eUtt a betegek r nd-
SrkírtonőnVBgzltttték/erszolgéf iajd ^későbbiekben a tu- 

dományos feldolgozás alapjául.üHiilü:beteg vette igénybe a ,, földalatti szanatóriumot*,, /®ti/

vid-ju -ez

O **

bb 33. esti gimnázium egy mecseki munkástaLuban

föld-bb 37. végétért az Idei gyógykuráztatás a jósvafői 
alatti szanatóriumban

9 *
* *

^ :%...%

y.

a vidéki szarvezetek tevékenységét elemző tanácskozáson 
frank tibor, a társaság országos titkára közölte hogy a válla­
lati tájékoztatás megszervezésének és a számítógépek alkalma­
zásának segítésében munkálkodnak többet a közeljövőben, az ed­
diginél is több fiatal szakembert vonnak be a társaságba, a 
munkatudomány szintén nagyobb szerepet kap a tevéKervységUkben.
3 e téren számítanak az orvosok és a pszichológusok Közreműkö­
désére. a két napos tanácskozás további részében beszámolnak a 
társaság nyolc szakos ályának evékenységŐMn os sz^eexörü 
sn megvitatják azt. r ztyesz a országos tanácskozás munkáj - 
ban czirák ferenc, az mszmp vas megyei fiának titkára
és dr kelemen ferenc a vas megyei tanács általános elnöuhei/e.fe­
ss is. /mti/

tervező munkában is segítik eligazítani a szakemba- 
a minisztertanács a közelmúltban határozatot hozott

nőé távlati fejles tésl tervekről ezek- 
is lesz, ezért a

a
reket <Vts

19%0-ig 
nek regionális 
városi szervezetében részletesen 
cséré a tagság igen 
a 30-35 év közötti® 
rájuk a munkában.

az és23

a 30
650o Így

‘ íudo-szervezésiazmtesz keretében m 
mányos* társaság kát napos _
kezdődött el szombathelyen, a közel ötezer mémÖKÖt, Közgaz­
dászt, szociológust, jogászt, újságírót tömörítő társadalmi 
szervezet megyei és városi egységeiben segíti az országosan 
időszerű gazdasági célkitűzések megvalósítását, ezt katféle 
mődszftpnoL végzi# öoyrászt az országos aktuális

aptáclójában, másrészt a speciálisan helyi fa adatok riegol 
dósában működik közre, mindenekelőtt a munka- 4 Üzemszerve­
zés tartalékainak kiaknázásában számíthatnak ra a az UxameK. 
ezt elősegítendő tapasztalat cseréket * előadásokat, klatlá­
tásokat rendez, külföldi szakembereket hiv meg, a szakirodalom 
művelésére és felhasználására serkent.

ad

i - ..JL

a munkahelyi vezetők képzése az egyik Legfontosabb fel­
adata. jelenleg az oktatók képzése folyik, akik majd a munka­
helyeken a termelés közvetlen irányítóit tanítják, tízezer 
oktatóra van szükség a mintegy félmillió munkahelyi vezető 
ismereteinek állandó bővítéséhez. az utóbb 1 időben megkezdték 
a vállalati szervezők képzését is. uj oktatási központokat hoz­
nak létre az országban* legutóbb például Zalaegerszegen lé­
tesítettek.

1973. szeptember 14=vid-ju -ez

*»_V.VÍV.. - ] *ifié
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3
m- 31 -13.10/juÍK3aS m
mm
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1:1 bb 36. félmillió munkahelyi vezető oktatása a napirenden - 
a szervezési és vezetési tudományos társaság országos ta­
nácskozása szombathelyen !
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1. folyt./-jubb 40. / a belföldi

21. zöldségei WWs javítása
22. sajtótájékoztató a motesz-ben
23. balesetek
24. biológiai standardlzáclós kongresszus
25. óvoda a xvli. kerületben
26. lotto
27. rendőrségi hírek28. koktél az ndk nagykövetségén
29. vizvezetékhálózat a mátrában
30. közlemény
31. tervpályázat
32. szedik a szabolcsi jcmathánt
33. rizsaratás
34. megjel# a társadalmi szemle
35. szolnok megyei tanácsülés
36. szervezési tanácskozás
Jf. befejeződött a jősvafői idény
38. esti gimnázium
39. Időjárás
40. hírjegyzék 
/mtl

e 9 •

[rí# f
1 >
-
?

í<

SS

I 5%

4
bb 41. aranyat ér az őszi öntözés: hetven mázsás hektáronkénti 
kukoricatermés mezőháken

-

1973. szeptember 14.vid/ká-ju -ez

mm/g;
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a gazdaságokban me-mostaz mzőhék 1 
kukoricája 
öntözött cul

9#^az
húsz mázsával 
zöldtakarmányt fm
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e i§- 33 -13.25/ju IS'íih
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1. folyt./-jubb 38. / esti gimnázium * # #

akadnak olyan családok, ahonnan ketten-hárman is járnak gim­
náziumba. az oktatás céljára a művelődési ház és a községi 
pártszervezet ajánlotta fel az erre alkalmas helyiségeit, a 
tanári kart pedig - a helybeliek mellett - pécsváradi és bony­
hádi pedagógusok.alkotják, a hidasi dolgozó#,gimnáziuma kísér­
leti jelleggel miködik maid. e szerint az első évet úgynevezett 
bevezető szakasznak szánják, amelynek során a több éves vagy 
évtizedes kihagyás után felfrissítik a tanulók a korábban szer­
zett ismereteiket, s lényegében megtanulnál?,tanulni, akik azután 
sikeresen elvégzik az első osztályt és jó eredménnyel vizsgáz­
nak, azok a következő évben együttesen sajátítják el a második 
és s harmadik év tananyagát, kétségkívül nehéz tanév lesz ez 
de korszerű oktatási módszerek és eszközök segítik majd a tanu­
lást. az utana következő év ismét ,, normális,, tanév lesz, 
amlkoris érettségire készítik elő a felnőtt diákokat, az Is­
kolaidő ily módon történő megrövidítése - várhatóan - nagyobb 
ösztönzést ad, fokozottabb erőfeszítésre készteti a dolgozva 
tanuló gimnázistákat, s remélhetően a lemorzsolódás aránya 
is kisebb lesz. /mtl/

9

bb 40. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke szeptember 
14-én 13 Óráig :

/se-ju -ez

1. levegővizsgáló készülék
2. partvédő müvek
3. fegyveres erők napja
4. fák védelme
5. xiv. kerületi pb ülése
6. a vidék szakkönyv forgalma
7. tv jövő heti műsora
8. gabenakIkötő
9. petöfi a dunatájón
10. sikkasztás
11. mustszállítmányok
12. automatuMit hústermelés
13. ortpéd vándorgyűlés
14. paradicsom
15. függönyforgalom
16. belgrádba utazott a vígszínház együttese
17. kiállítás
18. máv javító bázis
19. pedagógiai kutatások
20. nagyvállalátok / folyt, köv./

1973. szeptember 14.
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bb. 42. putlal árpád Látogatása kispesten 

t gy/pá/e hl -ez

pullal árpád, a magyar szocialista munkáspárt központi 
bizottságának titkára pénteken - dr. páter Jánosnak, a buda­
pesti pártbizottság osztályvezetőjének társaságában - egész­
napos látogatást tett kispesten, a vendégeket a xix. kerületi 
pártbizottság székházában molnár entire, a pártbizottság első 
titkára, virágh ferencné, a kerületi tanács elnöke, valamint 
a párt végrehajtó bizottság tagjai fogadták, molnár endrének 
városrész életéről, gazdasági helyzetéről, a pártmunka és 

a városfejlesztés időszerű feladatairól szóló tájékoztatója 
után pullal árpád eszmecserét folytatott a kerület vezetőivel 
az időszerű politikai kérdésekről.

ezt követően a központi bizottság titkára a ganz aiiszer- 
mövekben tett látogatást, ahol dr. dunajszki andrás vezér- 
igazgató és hodruszky tibor, a pártbizottság titkára fogadták, 
a vállalat vezetői ismertették a ganz nil szer müvek gazdasági 
helyzetét, a termelési feladatokat, s a jövő terveit, az ezt 
követő üzemlátogatáson pullal árpád megtekintett több szerelő­
műhelyt. a program további részében találkozott az üzemi párt 
alapszervezetek titkáraival, s beszélgetést folytatott a helyi 
pártmunka időszerű feladatairól.

ezután pullal árpád a vörös csillag gépgyár művelődési 
központjában aktivaértekezleten találkozott a kispesti válla­
latok, üzemek politikai, gazdasági, tömegszervezeti vezetőivel, 
s tájékoztatót tartott a pártélet, a gazdasági szervezőmunka 
és a nemzetközi helyzet aktuális kérdéseiről, /mtl/

1973. szeptember 14.

a

felhasználható; 17.00 óra utáni

bb. 43. hoffman kiára iparművész gyűjteményes kiállítása gyulán

1973. szeptember 14.vid/e ká -ez

.v-

bb. 44. hetvenhét millió forint értékű társadalmi munka Szol­
nok megyében

1973. szeptember 14.vld/e ká -ez
hetvenhét millió forint az egy év alatt végzett társadal­

mi munka értéke Szolnok megyében állapították meg ® m®9y®* 
tanács pénteki ülésén, a megyei tanács ás a hazafias népfront 
áltat meghirdetett területfejlesztési verseny legjobbjainak a 
tanácsülésen adták át a jutalmakat.

a városok közűt a 900 éves jubileumára készülő szotnok bi­
zonyult a legeredményesebbnek. lakói 1972-ben 17 és félmillió 
forint értékű társadalmi munkát végeztek, a város jutalma: a 
megyei tanács vándorzészlaja és 300 000 forint, amelyet a tele- 
oülés fejlesztésére fordíthatnak, a nagyközségek kategóriájában 
jászfényezaru, e kisközségek vetélkedőjében pedig tiszasüty 
és szászberek ez első. a három település 200, 150»
100 000 forint jutalomban részesült, s megkapta az elismerő 
vándorzászlót, /mtl/

felhasználható: 17.00 óra után:

bb. 46* mladonyiczky bála szobrászművész kiállítása hódmezévé- 
sárhelyen

1973. szeptember 14.

hódmezővásárhelyi közönségnek, /mti/

vid/e -ez

l
bb. *5. tanévnyitó a ezegedl élelmiszeripari főiskolán

1973. szeptember 14.vid/e -ez
él.l.lszerlp.rlaf61sk,l.it.né=s.it.névnylt6tUn-

arról szólott, 
nak a Idén va

a szegedi

llElÉSILIi!
/folyt.köv./
13.35/®
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iibb. *9. zátonyok a barnádon - eUUyed a borsodi folyik viz-
1973. szeptember 14.

üm
szintje 

vid/e ká -ez
0

a

Ipart között közlekedni, hogy a 
folyók medrét.

I sSPSítMjlr
veaebb viz folyik a mederben* mint közepes hozam eseten.

-

8
aa megapadt folyók kedvező körülményeket teremtettek a me­

derrendezésre. a Sajón - putnok térségében - csakúgy, mint a 
hemádon, meggyorsult a partbiztositás. /suti/ pf|

I.:

#
■* ♦

bb. 46. bihari mór kitüntetése

1973. szeptember 14„k m/sző/e -ez
a magyar népköztársaság elnöki tanacsa 90. -

alkalmából, egész élete munkásságának elismeréseképpen a munka 
érdemrend arany fokozatát adományozta bihari mór nyugdíjas pe­
dagógusnak . a pedagógusok szakszervezete központi vezetősége 
tagjának, a kitüntetést pénteken & pedagógus k szakszervezete 
központjában páter emő főtitkár nyújtotta á . az ünnepségen a 
szakszervezet vezetőin kívül részt vett hart jinosné, z mszmp 
Hl. kerületi bizottságának első titkára is. /mt 1/

14.12/e
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folyt./ebb. 45. /tanévnyitóy IISíIseEISíS:^
mint 200 elsőéves kezdi meg tanulmányalt.

a főiskola klsz

1 a

1 a két karon több 
az idén kezdő hallgatókat szemenyei Zsuzsanna, 
bizottságának titkára köszöntötte, /mti/

-0 9-m.fe?
1973. szeptember 14.t kg/tm/e -ez

1 ÉBHs
tartott a fészek klubban.

j!

I
1

I
B6

hazánkban évente 10 milliárd forint értékű kárt okoz a kor­
rózió, ezért különösen fontos a korrózió elleni védekezés ipari 
hátterének megteremtése, ennek érdekében a közúti járult®jlesz- 
tési kormányprogramban a korrózióvédelem ?5megszervezése,, is 
szerepel, eddig már korszerű galvanizáló üzem és teljes kor- 
rózló-védelmet adó személygépkocsi szervizállomás létesüli.az 
épületek megóvása érdekében bedig sikeres kutatásokat végez 
korszert! épület hosslokz&tvédő anyagok előállítására, alkalmazá­
sukkal az épületeknél az eddig 5-5 évenként szükséges felújítá­
si munkákat 25 évenként kell ismételni.

_ következő évek feladata a közútí és vasúti hidak és egyéb 
nagyméretű ^árszerkezetek korszerű korrózió-védelmére, felújí­
tására felkészülni, a jelenleg alkalmazott hagyományos bevona­
tok és technológiák 3-6 éves védettséget biztosítanak, cél a be­
vonat rendszerek élettartamát 10-15 évre növelni.

a

fi

!

az omfb Idén hungarocorr elüti pályázatot is hirdetett a ha­
zai korrózióvédő termékek, berendezések, eljárások, valamint kor­
szerű vizsgálati módszerek ás műszerek fejlesztésének ösztönzé­
sére. a pályázatra 115 mti érkezett, amelyek közül 14-et díjazott 
a zsűri, az omfb elnökének két fődiját dr. oaztrovszki györgy 
nyújtotta át a sajtótájékoztató alkalmával, fődijat kapott a bu~ 
dalakk festék- és idDgyantagyár buds-szuprón nevű, vízzel hígít­
ható, levegőn száradó zománcfestéke és & hajtóművek és festőbe- 
rendezések gyára korszert! elektroforetikus fástőktelhordó beren­
dezése. /mt 1/
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bb. 50. meggyorsult a szervezési tevékenység fejlesztése 

1 kf/gk/e -ez
kovács ferenc, az mti hírmagyarázója Írje:

a párt 1971. decemberi határozatában állást foglalt a vál­
lalati üzem- és munkaszervezés céljairól, módszereiről,kormány­
zati és vállalati feladatairól, valamint a párt- és a társadal­
mi szervezetek ezzel kapcsolatos tennivalóiról, ezt követően a 
kormány 1972= márciusában határozatot hozott a vállalati szer­
vezés fejlesztéséről és feladatairól, a tennivalók egy csoport­
ja hosszú távon alapozza meg a szervezésfejlesztési, másik ré­
sze pedig - a negyedik ötéves terv teljesítése, a ga 
tékonyság növelése érdekében - a tartalékok feltárás 
lati szervezés rendszeres továbbfejlesztését célozza.

1973= szeptember 14.

ha-
a vállá­

rnál bb. 24. sz. hírünk /befejeződött a xiii.==/ folytatá- 
5. bekezdésének 12.-14. sorában a szöveg helyesen:

hnn a anan aook t tér elő f 6 h
sa

ker v* # * z e vet •»V Ví 9
/mti/

14.35/e - 38 —

x •' .X

/folyt.kÖv./

a határozat végrehajtását 150 ipari, építőipart, közleke­
dési, kereskedelmi és mezőgazdasági vállalatnál, 17 szervező, 
illetve szervezési munkával foglalkozó kutató intézetnél és az 
ágazati tárcáknál ellenőrizte a kneb. részletes beszámolót ké­
szítettek intézkedéseikről a kormány részére az ágazati tárcák
is.

szerkesztőségek figyelmébe!a

W' ■

folyt./ebb. 50. /meggyorsult

a minisztertanács a vállalatok szervezettségi színvona­
lának növelése érdekében szükségesnek tartja,hogy a műszáki fej­
lődést szolgáló uj technológiák bevezetését a vállalatok kap­
csolják össze a korszerű Üzem- és munkaszervezéssel; uj beruhá­
zásoknál vagy nagyobb rekonstrukcióknál maguk a vállalatok és az 
előkészítésben résztvevő tervező intézetek a beruházási javas­
latban külön foglalkozzanak a legkorszerűbb üzem- és munkaszer­
vezés megoldásával, költségeivel: az Ügyvitelszervezésen kívül 
fordítsanak fokozott figyelmet a termelési folyamat szervezett­
ségét növelő feladatok - folyamatos anyagellátás, gazdaságos 
kooperáció, stb. - megoldására; az eddigieknél jobban támasz­
kodjanak az üzem- és munkaszervezésben a másutt már jól bevált 
tapasztalatokra, a mintaszervszásek átvételére, & bátrabban kez­
deményezzék a külföldi - szocialista és tőkés - tapasztalatok 
megismerését, átvételét, alkalmazását, fontosnak tartja a kor­
mány azt is, hogy a vállalatok a szocialista munkaverseny, az 
Jitómozgalom és a szervezési tevékenység kapcsolatának fejlesz- 
esével növeljék a szervezőmunka hatékonyságát.

a határozat végrehajtása során megkülönböztetett figyel­
met kell fordítani az 50 kiemelt vállalat, üzem- és munkaszer­
vezési tevékenységére.

e • •

a negyedik ötéves terv teljesítésének egyik igen fontos esz­
köze az üzem- és munkaszervezésben rejlő tartalékok módszeres 
feltárása, a vállalati szervezési tevékenység folyamatos fejlesz­
tése. ezenkívül azonban mér gondolni kell az ötödik ötéves terv 
koncepciójának kialakításánál a szervezési feladatok kijelölé­
sére, az előfeltételek megteremtésére, a kormány hangsúlyozta, 
hogy javítani kell a határozat végrehajtásáért felelős minisz­
tériumok koordináló munkáját és minden területen kiemelt fela­
datnak kell tekinteni a szervezési szakemberek képzésével fog­
lalkozó oktatók kiválasztását, képzését és továbbképzését, to­
vábbá emelni kell a szervezéssel kapcsolatos tájékoztatási és 
propagandamunka színvonalát, szakszerűségét és gyakorlati hasz­
nosságát e

ÍV
</

a minisztertanács döntése alapján a vállalati szervezési 
tevékenység fejlesztéséről szóló kormányhatározat végrehajtásá­
ról - az intézkedésekről, az eredményekről és a felmerülő prob­
lémákról - a kneb elnöke és a munkaügyi miniszter egy év múlva 
számol be a kormánynak. /mti/

** • o'~
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szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 24. sz. hírünk /befejeződött a xiii.../ folytatá­
sa 3. bekezdésének 12.-14. sorában a szöveg helyesen:

a
i$-S

s
i
íé$í4^ i?I !' uB I#
mí16#
ls|1If
ii
k> 1
&

m a

folyt./ebb. 50. /meggyorsult

a minisztertanács a vállalatok szervezettségi színvona­
lának növelése érdekében szükségesnek tartja* hogy a sál száki fej­
lődést szolgáld uj technológiák bevezetését a vállalatok kap­
csolják össze a korszerű üzem- és munkaszervezéssel; uj beruhá­
zásoknál vagy nagyobb rekonstrukcióknál maguk a vállalatok és az 
előkészítésben resztvevő tervező intézetek a beruházási javas­
latban külön foglalkozzanak a legkorszerűbb üzem- é& munkaszer­
vezés megoldásával* költségeivel: az Ügyvitelszervesásén kívül 
fordítsanak fokozott figyelmet a termelési folyamat szervezett­
ségét növelő feladatok - folyamatos anyagellátás* gazdaságos 
kooperáció* stb. - megoldására; az eddigieknél jobban támasz­
kodjanak az üzem- és munkaszervezésben a másutt már jót bevált 
tapasztalatokra* a míntaszervszásek átvételére. s bátrabban kez­
deményezzék a külföldi - szocialista és tőkés - tapasztalatok 
megismerését* átvételét* alkalmazását, fontosnak tartja a kor­
mány azt is* hogy a vállalatok a szocialista munkaverseny * az 
ujitómozgatom és a szervezési tevékenység kapcsolatának fejlesz­
tésével növeljék a szervezőmunka hatékonyságát.

a határozat végrehajtása során megkülönböztetett figyel­
met kelt fordítani az 50 kiemelt vállalat* üzem- és munkaszer­
vezési tevékenységére.

e • •

a negyedik ötéves terv teljesítésének egyik igen fontos esz­
köze az üzem- és munkaszervezésben rejlő tartalékok módszeres 
feltárása* a vállalati szervezési tevékenység folyamatos fejlesz­
tése. ezenkívül azonban már gondolni kell az ötödik ötéves terv 
koncepciójának kialakításánál a szervezési feladatok kijelölé­
sére, az előfeltételek megteremtésére, a kormány hangsúlyozta* 
hogy javítani kell a határozat végrehajtásáért felelős minisz­
tériumok koordináló munkáját és minder, területen kiemelt fela­
datnak kell tekinteni a szervezési szakemberek képzésével fog­
lalkozó oktatók kiválasztását, képzését ás továbbképzését* to­
vábbá emelni kell a szervezéssel kapcsolatos tájékoztatási és 
propagandamunka színvonalát, szakszerűségét és gyakorlati hasz­
nosságát.

a minisztertanács döntése alapján a vállalati szervezési 
tevékenység fejlesztéséről szőlő kormányhatározat végrehajtásá­
ról - az intézkedésekről, az eredményekről és a felmerülő prob­
lémákról - a kneb elnöke ás a munkaügyi miniszter egy év múlva 
számol be a kormánynak, /esti/

~ e o'”

14,40/e — 39 —
£

o

.

.m

14.35/e
, cv0-,

- 38 -

V A

/folyt.köv./

bb. 50. meggyorsult a szervezési tevékenység fejlesztése

1973® szeptember 14=1 kf/gk/e -ez

kovács ferenc* az mti hírmagyarázója Írja:

a párt 1971. decemberi határozatában állást foglalt a vál­
lalati üzem- és munkaszervezés céljairól, módszereiről,kormány­
zati és vállalati feladatairól* valamint a párt- és a társadal­
mi szervezetek ezzel kapcsolatos tennivalóiról, ezt követően a 
kormány 1972. márciusában határozatot hozott a vállalati szer­
vezés fejlesztéséről ás feladatairól, a tennivalók egy csoport­
ja hosszú távon alapozza meg a szervezésfejlesztési, másik ré­
sze pedig - a negyedik ötéves terv teljesítése* a gazdasági ha­
tékonyság növelése érdekében - a tartalékok feltárását, a válla­
lati szervezés rendszeres továbbfejlesztését célozza.

a határozat végrehajtását 150 ipari, építőipari, közleke­
dési, kereskedelmi Is mezőgazdasági vállalatnál* 17 szervező* 
illetve szervezési munkával foglalkozó kutató intézetnél és az 
ágazati tárcáknál ellenőrizte a kneb. részletes beszámolót ké­
szítettek intézkedéseikről a kormány részére az ágazati tárcák
is.
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bb. 52o országos nőtanácskozás a munkavállalás ás az anyai hi­
vatás kérdéseiről - sajtótájékoztató a szot-ban

t kf/tr/e -ez
a szakszervezetek országos tanácsának énteki sajtőtájékoz­

tatóján bejelentették, hogy szeptember 18-á ás 19-én országos 
nőkonferenciát tartanak. a tájékoztatón gát László szot-titkár 
ismertette a kétnapos tanácskozás jelentőségét, programját.

a
bb. 52, /országos folyt./e m

% 1973. szeptember 14. %a tanácskozás napirendjén szerepel még egyebek között a 
nők közéleti tevékenysége, s a család szerepe a társadalom 
fejlődésében, a családok alapvető gondjai, a családon belüli 
munkamegosztás kérdése,

a kétnapos tanácskozás célja végső soron az, hogy hozzá­
járuljon a pártnak, a kormánynak és a szot-nak a nők, az 
anyák és a családok helyzetének megjavítására hozott határo­
zatainak , intézkedéseinek gyorsabb megvalósításához, /mtl/

1SS-
:m i

m a konferencián mindenekelőtt számba veszik, hogy a párt nő­
politikái határozatának, az ezzel kapcsolatos kormány- és szot- 
intézkedések megjelenése óta mi történt a nők, elsősorban a dol­
gozó anyák helyzetének javítása érdekében, értékelik a határó­

ig eredményeit, a f Lmerült fo- 
a szakszervezeti mc

m

g -rít

zat
to-osságokat, s 

tennivalóit.

a tanácskozás fő témája a munkavállalás és az anyai hiva­
tás időszerű kérdései, ezen belül részletesen foglalkoznak a 
dolgozó nők, a családok helyzetével, a társadalom fejlesztésében 
betöltött szerepével, a konferencia külön kitér a nők foglal­
koztatásának kérdéseire, a szakszervezeti mozgalom ezzel kapcso­
latos véleményére, a szót ugyanis nem tartja elfogadhatónak azo­
kat a nézeteket, amelyek hivatásszerű foglalkozásnak tekintik az 
anyaszerepet, a háziasszonyi munkát, a nő foglalkoztatása, mun­
kája elsődleges függetlenségéhez, társadalmi, politikai tevékeny­
ségéhez. a dolgozók 42 százaléka - kétmillió személy « bérből és 
fizetésből élő nő, közülük egymillió anya. a nők számára min­
denütt van munkahely az országban, bárhol elhelyezkedhetnek, 
nem ilyen kedvezőek azonban a számukra nyújtott munkafeltételek, 
s van probléma bérezésükkel, szakmai képzésükkel, stb. szóba 
kerülnek a megbeszéléseken a nők munkákörüIdényeinek megváltoz­
tatásával , javításával összefüggő teendők, a szakszervezetek 
fontos feladata egyebek között, hogy a bérezésben fellelhető 
aránytalanságok megszüntetése érdekében minél több munkásasz- 
szonyt győzzenek meg: vállalják a szakmai képzéssel Járó áldo­
zatokat . a dolgozó nők továbbképzéséhez a vállalatoknak az Üzemi 
szakszervezeteknek meg kell teremteniük a fal tételeket, a kon­
ferencia fel kívánja hívni az üzemi kollektívák, munkacsopor­
tok figyelmét az anyák nagyobb megbecsülésére, természetesen nem 
azt várják a munkahelyi kollektíváktól, hogy ne követeljék meg 
az anyáktól a rájuk háruló tennivalók pontos ellátását, munká­
jukhoz azonban fokozott segítséget kall nyújtani, az anyákat, 
mint munkásasszonyokat, meg kell becsülni,
/folyt.köv./
14.46/e

3: bb. 51, new york-ba utazott az intesz főtitkára 

k kg/tr/e -ez

dr. valkó endre, a mtesz főtitkára és dr. gerendás István, 
a mtesz külügyi bizottságának elnöke new york-ba utazott, hogy 
részt vegyen a mérnök szervezetek világszövetségének közgyűlé­
sén és az ahhoz kapcsolódó, a környezetvédelem műszaki vonat­
kozásai cimu konferencián, /mtl/

39

m
8®
%

1973. szeptember 14.
h

I m
A

%:-Xá mHP

i bb. 57. uj székházat kapott a szót társadalombiztosítási fő- 
igazgatóságának nógrád megyei igazgatósága

vid/e fm -ez

Salgótarján központjában uj székházat kapott a szót tár­
sadalombiztosítási főigazgatóságának nógrád megyei igazgató­
sága, a nyolcmillió forintos költséggel létesített kétszintes, 
korszerűen berendezett intézményt pénteken dr. bartos István, 

szót társadalombiztosítási főigazgatóságinak vezetője adta 
át rendeltetésének. /mtl/

4 Af&
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bb53. verekedőket Ítéltek el Székesfehérvárott 1. folyt./-)ubb 54. / megjelent e művészeti

a 680 oldal terjedelmű művészeti kislexikont 160 **Í2te**

kís\5í? Jiinrafyr-Jíasffííi;
tatta, Illetve fejezte be. *,

az uj kislexikon 1972 december 31-vel zárulf'de 
1973-as adatok Is&lélhatók benne, marxista szemlélltd, e 
részben izlésformáló szerepet is betölt, /mti/

e e 8
1973. szeptember 14.vld/fm-ju -ez ^<7

alaposan fel öntött a garatra a dinnyés! italboltban 
prősér antal 30 éves rakodómunkás, kovács Lajos 25 éves gép­
kocsivezető és slmon dánlel 25 éyes vontatóvezető, mind- / 
annyian dinnyés! Lakosok, az elfogyasztott alkattól nagyon / 

erősnek,, érezték magukat, s éppen ezért kapóra jött,/hogy 
találkoztak egy ismerősükkel, akivel ,, régi elszámolni va­
lójuk,, volt. mindhárman rátámadtak a középkorú férfira, a ve­
lencei- tó oartIára vonszolták, majd ott huzamosabb ideig ütle­
gelték, rtálaltak, amikor megelégelték a ,, Leckét,, sorsára 
hagyták áldozatukat, aki csupán egy közeli házig tudott 
s ott összeesett, a mentők enyhébb agyrázkódássá száll 
a kórházba, ezenkívül két foga kitörött, és a te tán sz 
nyolc napon belül gyógyuló sérülést találtak.

a székesfehérvári megyei bíróság fellebezési tanácsa - 
ahova perorvoslatként került az ügy - jogerőre emelte a járás­
bíróság által kiszabott büntetéseket, esprint prősér antalt 
tíz hónapi, kovács Lajost nyolc hónapi, 'Simon dánlelt pedig 
egy évi szabadságvesztéssel sújtották, /mti/

% ben

ff
3
%•J 9

7-1'M-a -

U - !bb 55. nemzetközi egzotikus m&dárkiállitáE azekszárdon»

> 1973. szeptember 14.vld/fm-ju -ez
nemzetközi egzotikus madárklálUtás nyílt pénteken szék- 

szirdon. síroki Zoltán, a magyar diszmadártenyésztők és ma­
dárbarátok országos egyesületének elnöke nyitotté meg a ki 
állítást, amelyen hazai és külföldi - köztük jugoszláv,, ro in 
é a csehszlovák - madártenyésztők mintegy ezer díszmadara 
látható, kiállítottak japán aelyemtyukokat, szirti foglyo­
kat, afrikai és ausztrállal papagájokat, trópusi pintyeket, 
kanárikat és kacagó gerléket, ritkaság köztük a hazánkban m g 
csak egyetlen példányban meglévő holland fehér bóbitás tyuk 
továbbá az éppen színes nászruhájit viselő afrikai szővőpin y, 
valamint a hosszufarku paradicsommadár és az afrikai veréb- 
papagáj amely utóbbinak párja háromezer forintot ér. /mti/

fi
',v-m

j#
Pl

■
SÍK
% -4

I

Übb 54, megjelent a művészeti kislexikon - az akadémiai kiadó 
sajtótájékoztatójaP IFii; -1

m1973. szeptember 14.t vt/tr-ju zs -ez

az akadémiai kiadó goníásábar, megjelent 
lexikon, ebből az alkalomból pénteken a magyar tudományos 
akadémia tudós klubjában major máté akadémikus sajtótájékoz­
tatón számolt be arról, hogy az uj kiadvány felöleli a ma­
gyar és egyetemes művészet teljes történetét, a több mint hat­
ezer címszó mestereket, irányzatokat, >sti vészét történeti, mű­
vészetelmélet! és technikai alapfogalmakat tárgyal, a kislexi­
kon áttekinti a művészet legfrlsebb jelenségeit iss a legújabb 
irányzatokat és mozgalmakat, az újabban feltűnt művészet^ a 
művészettörténeti kutatásdjk legújabb eredményeit, stílusa 
közérthető, egyszerű, mert nemcsak szakembereknek, hanem 
a müvészetkedvelő, kiállitást-látogató nagyközönségnek is ké­
szült.

3%
l .a művészeti kis- né l h a t ó: 18 óra után! !f l h

*3u o* <ao «**

budapest száz évebb 58. e 9$ 9lJftiisz
rs.k- 1973. szeptember 14.vld/fm-ju -ez
r-

Él
:’$Sk

/ folyt, köv./
it) mm- 42

. xuuití„.u,yi^.,r.
bjda metszeteken,, 
nyílt tárlat, /mti/14,15/ju

ií£>
* ”e -

— 43 —U.25/)u

m%J Sí*! ‘___________________ __'______ >— fm

6

'A
.- 
;

i E

»rV

8 N8 C
fl

« 
8

tr
.y
s-»<

e

■ .

X 3•h
 
elPX

 H
-

tó
 <
**



x x .:.
V. %r.

Oi 1:3 £— ; _ : 7
m ;.rv '.-t«'>- ft

wFŰM*'
•-R3#

bb.56. nyugdíjas máv-tüzlkovácsok találkozója Szolnokon 

vld/fm/ok -ez

bb.60, napirenden; a munkaerőhelyzet alakulása - Ülést tartott 
textilipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége

1973. szeptember 14.

■ • a1973. szeptember 14.

nyugdíjas találkozóra hívta meg pénteken a szolnoki máv 
járműjavító üzem 8. számú megmunkáló osztálya azokat az idős 
munkásokat, akik dolgos életüket az üzemben töltötték el és 
ma már megérdemelt pihenőjüket töltik, az ötven meghívottat! a 
gyár kapujában fogadták, majd a hajdani tűzi- és rugókovácso­
kat, esztergályosokat, lakatosokat a művelődési házban cseh 
Sándor osztályvezető köszöntötte, a ,,hazauátooatók,, végig­
járták a régi munkahelyeket, szétnéztek az üzemben ahol nagy­
arányú átalakulás van folyamatban.

at/ot/pá/a/-cz
a munkaerőhelyzet alakulásáról, a mur.kástétszátír szinten- 

tartásának feltételeiről tárgyalt - több más fontos kérdés mel­
lett - a textilipari dolgozók szakszervezetének központi vezető­
sége pénteki ülésén, amelyen részt vett duschek lajosné, a szót 
titkára és dr. bakos zsigmond, a könnyűipari miniszter helyet­
tese is.

*i-'e* ' ;•
V :>.l

mm

'4*

/

konrád István, a szakszervezet titkára előterjesztésében rá­
mutatott; nem utolsó sorban a munkások hűségétől függ* hogy a 
vállalatok képesek Lesznek-e termelési kötelezettséaeikst tel­
jesíteni, Lesz-e elegendő textília a boltokban, s már a közeli 
jövőben csökkenthetik-e az alaposan tecsappant - nagytöbbségük­
ben munkásnőkből átló - jelenlegi gárda terhelését, s ezzel a 
túlórák számát is.

az ipar létszáma egyébként 1968-ig növekedett, majd évről- 
évre csökkent, 1972-ben a munkások száma már 9 százalékkal volt 
kevesebb, mint 1968-ban. az elmúlt 5 év alatt különösen sokan 
hagyták el a len-, kender-és rostipar üzemeit, 5-6 százalékos 
csökkenés volt a gyapjú- és a rövidáruiparban, az elvándorlás fű­
ként budapesten és más nagyobb ipari központokban öltött ag­
gasztó méreteket.

N''

csaknem egyaillxárd forintos beruházással épül az uj 
diesel-bázis, az ország egyik Legkorszerűbb vasútüzeme, 
megelégeséssel szemlélték az ezerötszáz személyes uj önkiszol­
gáló éttermet, a korszerű, szép szerkétszáz személyes öltö­
zőt és fürdőt, az épülő gyermekintézményeket = örömmel summáz­
ták, hogy az üzem, amely 1976-ban lesz 120 éves teljesen meg­
fiatalodik, a mai munkásgeneráció már nem a füstös műhelyekben, 
hanem az egészséges, tisztalevegőjü diesel-mozdoncsarnokban, 
a személy- és teherkocsíjavió műhelyekben dolgozhatnak, a nyug­
díjasokat üzemlátogatás után vendégül látták a műhely vezetői 
éa dolgozói./mti/

m
m

m
m
K

0 0 —
bb .59. a 

k kg/gg/ok

dr.horgos gyula kohó- és gépipari miniszter pénteken hiva­
taléban fogadta az oirt gazdasági szekujságiró tagozatának ri­
porter-csoport ját . a miniszter a aagyar^közutl iármüprograia ered­
ményeiről , terveiről, valamint & kohó- és gépipar több terüle-

tének időszerű kérdéseiről tájékoztatta a 
a lengyel és az ndk-beli újságírókat, akik a ,,u», 
müsorakcló keretében tartózkodnak budapes ten./esti/
bb.62. elutazott a vietnami^,T'ö%sopcrt

i-vt/gné/ok -ez

a hazánk és a vdk egészségügyi minisztériuma között érvény­
ben lévő együttműködési megállapodás alapján a vdk-ból 14 tagú 
betegcsoport tartózkodott hazánkban, először a László kórházban 
gyógykezelték őket, majd három hetet a b&tatonfüredi állami kór­
házban töltöttek, a vietnami betegesoport pénteken elutazott bu- 
deoestrőt,/mti/

t5.25/ok

barátság folyója müsorakclóban a közúti jármüprogrsmról

1973. szeptember 14.

f 9 megállapította az előadó azt is, hegy az utóbbi idők kor- 
mányszintü és vállalati intézkedések nem maradtak hatástalanok, 
köztudott, hogy a textilipar a központi bérrendezés során 2 szá­
zalékkal magasabb béremelésben részesült; a rekonstrukció elő­
rehaladásával javulnak a műnka-ás szociális körülmények, mint-

9 9

Fyaj
•ez :

s
ősben raszesuLx; a reKonsxruKciö ®vo- 

■ ______________________ _ _ munka-ás szociális körülmények, mint­
egy 2000 fővel csökkent az éjszakai műszakban dolgozó nők száma* 
s az éjszakai munkát általában már nagyobb anyagi elismerésben 
részesítik, mint régebben.a kiemelt munkakörökben 1971. január 
1-től életbe lépett a nyugdíj korkedvezmény.

f :£ < i L tf-1
m beígér, l^csahszlcvák,

barátság folyója
:*i-'t

növe-a tapasztalat szer nt szórtban ma mé 
kedése a vállalati belső artálékok feltár 
súlyozni a munkaerőmozgás következményeit, munkakörülményeid 
tekintve a textilipari még nem ,,versenyképes,, más iparágakkal.<»k8vV - <-
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a &érekm ások megtartása nagymértékben függ 
á ától. az utóbbi idők kétségtelenül -----

delemfejlesztés helyi forrásai.

a
g*ak

isfliSSIih
vés a helyi forr s, s finomításra szorulnak a szabályzó s,

ke-

- 4^ -15.30/a

a központi vezetőség felvázolta azokat a tennivalókat is, 
amelyek a munkaerőhelyzet stabilizálásában az Üzemi szakszer-ve- 
zetí szervekre hárulnak, /mti/

sokat várnak az egyre szélesedő üzem-és.munkaszervezési 
tevékenység eredményeitől, bár az ülésen rámutattak arra is,hogy 
tőbbhelyütt ebben még sok a formális elem.

kedves elvtársak !

küldi aés
Lizmu megjelenésének 15

gia elleni küzdelem sikere

tevékeny-

küldetésénekztőséga nemesÜIISÜSEL
tése érdekében.

sza

folyt./-abb .60. Aiapirenden $ o « • •

/mti/

15.35/a

bb.70. kádár János távirata 

a/-cz
1973. szeptember 14.

szocialista munkáspárt központi 
béke és szocializmus oegjelené- 

alábbi táviratot küldte
kádár János, a magyar 

bizottságának első titkára a 
gének 15.évfordulója alkalmából az 

folyóir&t szerkesztőségének
béke és szocializmus szerkesztő bizottságának 
és szerkesztőségi tanácsának

.
■

331 .

:! f

kádár János
szocialista munkáspárt 

központi bizottságának 
első titkára

a magyar
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bb.69.táváratok costa ráca nemzeti ünnepe alkalmából

1973, szeptember 14.gk/a/zs/-cz

v
■ .* >*.- s . v
c■MM*

— e"

15.55/a
VvI

a tanács ajfWlást fogadott el, amely a munkahelyí kisz-szer- 
vezetek feladatait körvonalazza a katonai szolgálatból leszere­
lő, az ndk-ből és a gyermekgondozás1 szabadságról visszatérő fia­
talok munkahelyi beilleszkedésének segítésébe, s teendők között 
szerepel egyebek közötts a kisz szervezetek érjék el, hogy a gazda­
sági vezetés rendszeresen tájékoztassa a munkahelyükről ideig­
lenesen távol lévő fiatalokat a vállalat életéről, gazdasági ered­
ményeiről, küldjék meg számukra a fontosabb vállalati szabályza­
tokat s szakmai tudásuk fejlesztése érdekében lássák el Őket 
szakfolyóiratokkal, szakanyagokkal» arról is gondoskodniuk kell 
a kiszeseknek, hogy a visszatérőket ne uj dolgozóként fogadjáK, 
hanem belépésükkor azonnal szakmai ismeretüknek, képzettségüknek, 
gyakorlatuknak megfelelő ■; munkakört, az átlagbér-”fejlesztésének 
megfelelő béremelést kapjanak, különös gondot kell fordítani a 
katonaságtól Leszerelt fiatalok politikai, mozgalmi tapasztalatai­
nak hasznosítására, s a munkahellyel való élő, eleven kapcso­
lat érdekében módot kell találni arra is, hogy amíg katonaidejü­
ket töltik, szolgálati helyükön meglátogassák őket, a kisz-szerve­
zetek fordítsanak az eddiginél nagyobb gondot a magyar-ndk munka- 
erő-együttfflüködési egyezmény alapján külföldön dolgozók kiválasz­
tására, rendszeresem kísérjék figyelemmel ottani mtmkaeredményei- 
két, sikereiket, szkmal előrehaladásukat.a gyermekgondozási szabad­
ságon levő kismamákat rendszeresen látogassák a klszesek, szervez­
zenek névadó ünnepségeket, kísérjék figyelőmet szociális hely­
zetüket, s a lehetőségekhez mérten gondoskodjanak az anya vissza­
tértekor gyermekének bölcsődei, óvodai elhelyezéséről, /ssti/

folyt./-a
/-)

örvendetes tényként állapit/;ta meg a tanács, hogy a szocialis­
ta demokrácia fórumain a fiatalok a közélet egyre aktívabb gya­
korlóivá válnak, sajnálatos viszont, hogy szerények még az ered­
mények a kisz kommunista, politikai jellegének erősítésében.

bb.61./ ülést tartott o s * »
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1973. szeptember 14.
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bb.63. évadnyitó társulati Olás a győri Kisfaludy színházban 

vid/fm/ok -ez

1 i

bb.64. fiatal orosházi festőművészek őszi tárlata békéscsabán

1973, szeptember 14,II 1973, szeptember 14,
vid/fm/ok -ez$ pénteken évadnyitó társulati Ülést tartottak a győri Kis­

faludy színházban, a tavalyi évad eredményeit és az uj szezon 
tennivalóit várady györgy igazgató körvonalazta, elmondotta, 
hogy a győri Kisfaludy színház produkcióit az elmúlt évtized­
ben harmincszor tűzte műsorára a rádió, hússzor a televlő. ugyan­
ebben az időszakban bérlettulajdonosainak száma nyolcszázról 
tizenegyezerre emelkedőt, a színház irányítása, kultúrpoli­
tikája, tevékenysége szocialista eszmeiségen alapszik, műso­
rában a nagy külföldi és hazai klasszikusok mellett rendszere­
sen szóhoz jutnak a kortárs szerzők, a most kezdődött évad 
műsorában - amely egybeesik 
évfordulójával - a többek kö 
oresztász, marcel pagnols a

I#
pi >by:

fiatal oroshzái festőművészek alkotásaiból nyílt őszi 
tárlat pénteken békéscsabán, a tárlaton dénes Sándor, fekete 
jános, feldmann tlbor, horváth jános és szlcita andrís 80 
olajfestménye, grafikája látható,/mtí/

,

tf" o o **• dl
bb.65.dr,Csanádi györgy részvételével a közlekedésről tárgyalt 
aszabolcs megyei tanács végrehajtó bizottsága

vd/fm/okI zinházak átlamositásáncU 25. 
szerepel eurípídész: elektra- 
felesége, Shakespeare: ahogy

tetszik, garda Lorca: a csodálatos vargán*e arthur müller: 
pillantás a hídról című dráüti la, a magyar 

mlhály dorott aja kerül s 
feldolgozás ban, bemutatják ánta ferenc 
ákos névnap című darabját, » ^ v-^,
Sándor virág az asztalon című zenés játékát.

E 1973, szeptember 14,-ezi!«>• • ;
a vasútkörzetesitisi ás fonalemitter®lést program vég­

rehajtásának szabolcs-szatmári /tapasztalatairól, a megy közút­
hálózatának helyzetéről és fejlesztéséről tárgyalt pénteki Ülé­
sén a megyei tanács végrehajtó bizottsága & tárgyalásod részt 
vett dr.taé Imre, a megyei pártbizottság első titkára, dr, 
csanádí györgy, közlekedés- és postaűgy1 miniszter$ és a minisz­
térium több vezető beosztású munkatársa.

szabó Ics-s^fcsBár megye vasúti és közúti közlekedésére a 
nagyforgalmu záhonyi sáv átrakod állomás, valamint s tömege- 
sen jelentkező mezőgazdasági termékek szállítása, exportá­
lása miatt országosan kiemelkedő feladat hárul, az ytöbbi évek- 
bn történt vasutűorszerUsltéa$ villamosítás révén szabolcs-szat- 
már megye ,,közelebb került,, a fővároshoz, a megye területé­
re eső korszerűsítési és forgalomét terhelési programot is a =* 
tervkoncepció alapján - időarányosan teljesítették, a program 
szerint 1980-ig a megyében négy öt kisforgalmú vasutat szűn­
tetnek meg. eddig a jánkmajtls-kölese közötti keskany-nyom­
távú vasútvonalat számolták fel. most dolgoznak egy ujsbfe va­
sútvonal megszüntetése feltételeinek megteremtésén, néhány ugyna- 
caak kisforgalmú vasútállomáson sincs mar áru ki- és berakás.

/folyt,kőv./

A
Mmm .Csokonai z.szabó !

ir
&

ímre- %

az igazgató rámutatott arra: a Kisfaludy színház tevékenv- 
eddíg sem r kedt meg a színház falai között. Legutóbb Is

játékokon, megújultak a magyar-csehszlo­
vák kölcsönös vendégszereplések, rendszeresek a bécsi colléglum 
hungaricum fellépései, a továbbiakban folytatják a nagysi­
kerű ifjúsági előadásokat, a nagy sikert aratott gyermekszin- 
pad-sorozatot, a mikroszínpad előadásait a győri fijusági házban.

Ifc
a

^ %
1V '?■

a most megkezdődött évadban szeretnék bevezetni a színmű­
vészek közreműködését ismerettárjesztő előadásokon . a tapasz­
talat szerint nagyhatású drámai illusztrációkkal - folytatják a 
tavalyi sikeres találkozásokat a gyárak szocialista brigádjainak 
tagjaival, nagy feladatok hárulnak a Kisfaludy színházra a fel­
újított soproni színház működésében.

&
KEI
m-8 Mimaz igazgató bemutatta a társulatnak a színház uj tagjait: 

szirtes ádám érdemes művészt, stefanik Irén, metigyesi máris és 
polgár géza, valamint patassy tlbor jászai-dílasokat, herendi 
saáría színművészt, és a januártól színpadra lépő gyukorvles 
zsuzsát, Losonczy áriéit, aki az irodalom! színpadtól, pusztai 
pátert, aki a néphadsereg együttesétől szerződött gyérbe, vala­
mint orbán tlbor színész-rendezőt, és maczner jános rendezőt, 
bejelentette, hogy a színház két művésze Solti bert&lan és med- 
gyesi mánia, megkapta a magyar televízió r>ivó-diját, majd anko 
vitch györgy, a megyei tanács művelődést!így osztályvezetőj 
varady györgy Igazgatónak, dr.perédy László, oallai István ás 
kiss bazsa színművészeknek átnyújtotta a szakszervezetek győr- 
seprőn megyei tanácsa és a győr-seprőn megyei tanács által ala­
pított művészeti dijakat, pápista Lászlón*, a művelődésügyi mi­
nisztérium színházi főosztályának főelőadója a főhatóság elis­
merésének tolmácsolásával együtt átadta & minisztérium 40 ezer 
forintos jutalmát a fertőrákos! barlangszínházban idény nyárott 
bejutatott előadások magas színvonaláért,/mti/

« **o
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1. folyt./okbb.65./dr.caanádi györgy

a megyében majdnem 2 000 kilométer a kiépített közutak hosz- 
sza. az utóbbi évek jellemzőije, hogy folyamatosan korszerű­
sítik a főutakat, sorra építik a bekötőutakat, a negyedik 
ötéves tervben utak építésére, felújítására és fenntartásá­
ra 1.8 milliárd forintot fordítanak, gondot okoz, hogy a váro­
sokban, különösen a megyeszékhelyen és kívárdáre a vasúti so­
rompók gyakori és tartós lezárása lassítja a forgalmat, nyíregy­
házán és mátésZalkán a máv állomás túlzsúfolt, nem felel meg 
a megnövekedőit forgalomból adódó igényeknek.

SírZ-^ktztólYkardiSed sak"^l^lí;|S2at "^latiban

vid/ok -ez

balatonfüreden, a szivkórházban pénteken megkezdődött a 
íiiagyar kardiológusok társaságának hagyományos őszi kongresszusa.

tudományos ülést megelőző megnyitó önepség az alkalommal 
benső égesebb volt, mint máskor, megemlékeztek ugyanis arról, 
hogy pontosan ötven évvel azelőtt tartották az első orvosgyü- 
lést a patinás győgyfürdőhelyen.

dr.pálffy károly, a városi tanács elnöke beszédében el- 
Pívndotta, hogy elkészült balatonfüred részletes rendezési 
programterve , s ebben alapvető szerepet kap a település gyógy­
hely í jellegének fejlesztése, különválasztják azért a zajo^ 
sabb, mozgalmasabb üdülő- és turistaforgalmat a gyógyintez- 
mények körzetétől. az ide er.forgalmi centrumot a város nyugati 
szárnyán képezik ki. a gy gyhelyl jelleg miatt különösen fon­
tos szerepet kap balatonfüreden a környezetvédelem. & koloslca 
patak festői szépségű völgyét arborétummá alakítják , ahol 
parkot ás a sétálóknak erdősávokat alakítanak kll több kilo­
méteressé hosszabbítják a part mentén a már újból fásitott 
tagore sétányt, zöld övezetek, arborétum jellegű ligetek, 
uj fasorok és virágos parkok egészítik ki balatcnfürad meglévő 
gyógytényezőit.

a megnyitó ünnepség után dr.gábor györgy, a magyar kar- 
qlógusok társaságának elnöke a tudományos ülés megkezdése 
lámával elmondotta, hogy a balatonfüredi orvoskongresszuson 
ma igényeihez alkalmazkodva folytatják tovább a fSíévszáza­

dos tradíciót. a professzor hozzáfűzte, miután a modem orvos­
tudomány uj információinak halmazát egyetlen orvos sem képes 
megismerni, a szakosodás útját követve, idén is mindössze né­
hány témát vitatnak meg a balatonfüredi kongresszuson, 
vosok a többi között kicserélik tapasztalataikat a vénás 
megbetegedések sebészeti kezeléséről és mozgás tharáplájárói 
a keringési zavarok gyógymód Jelről és & hypertonia gyógykeze­
léséről o

* * *

1973. szeptember 14.

az ülésen felszólalt dr.Csanádi györgy közlekedés- és pos­
taügyi miniszter, bevezetőben külön is hangsúlyozta Záhonynak 
a szovjetunióval és távol-kelettel Lebonyolított export- és im­
port, s az országon átmenő tranzitszállításokban betöltött szere­
pét. ezért továbbfejlesztése országos érdek, a vasutpolitlkal 
koncepcióval kapcsolatban elmondotta, hogy folyamatosan, a meg­
felelő feltételek megteremtésével párhuzamosan ás a helyi szer­
vekkel egyetértésben a 9 000 kilométernyi vasútvonalból 2 200
kilóméterVszünetetnek meg. ezt a lépst indokolja, hogy a 2 200 
kilométere sjyasutra az Összes özemélyi forgalomnak alig 3-4 
százaléka esik, s a hatvan, nyolcvan , sőt száz éves nagyon 
elavult vasútvonalak felújítása nem lenne célszerű, ha ezekre 
is költenének, nem lehetne megoldani olyan nagyjelentőségű fel­
adatokat, mint a fő közlekedőiéi vonalak korszerűsítése, vil­
lamosítása. a jövőben pedig a rendelkezésre álló összegeket a 
megmaradt vasútvonalak fejlesztésére, modernizálására költhetik 

Id. a miniszter elmondotta; bár a forgalomnak több mint 80 
százalékát vasúton bonyolítják le. szükség van a modem közúti 
közlekedés feltételeinek megvalósítására is. az elmúlt évek

eredményének tekinthető, hogy a főbb közlekedési utak kor­
szerűsítése, ausztráda létesítése mellett kiépültek a települé­
seket összekötő utak, s Így a községek 97 százalékát bekap­
csolhatták az autóbusz-forgalomba, kiszélesítették a darabáru 
szállítását.

nagy

az or~
a miniszter elmondotta; elsődleges feladat a főváros tömeg­

közlekedésének Javítása, nem szorulnak azonban háttérbe 
a vidéki városok sem. la minisztertanács a közelmúltban öt nagy 
város közlekedési problémáival is foglalkozott, az a törekvés, 
hogy fokozatosan legalább 20 város gondjai kerüljenek majd a 
minisztertanács elé./mti/

16.20/ok

a tudományos ülés első napján három előadás hangzott el, 
inajd dr.urai László professzor elnökletével a szakemberek ke­
rékasztal konferencián vitatták meg egymás tapasztalatait.
Ml/

16.25/ok
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1973. szeptember 14.k/jf/pá/a/-cz
és együttmükö-pénteken a két ország

ztnkbaí rlh gyVr5ftiV6t6ren .ee
gyula, mém főosztályvez tő, a muosz mezőgazdasági 
nak titkára, valamint h dasi janos, a muosz 
lyának vezetője,, a finn agráruJságirók itt 
rán a magyar éyí iszer-ás fagazdasággal

--- állami gazdaságokat
s kutatási intézmények

ha­

dnak; terme- 
szeripari tize- 
tnak meg. /mti/mket, oktatási

bb»72. Uzembehelyezték a balinka-bodajk-mdr ivóvízvezetéket

1973. szeptember 14.

a tizenötezer lakosú móron és környékén az ytöbbi időbenFSPSSílÉP-
ségll ivóvizet kap.

vid/fm

újságíró küldöttség érkezett hazánkbabb.71. finn

- “

. £
VZ-

bb.74. relch károly grafikusművész, 

rara/zs/a/-cz
kiállítása a helikon galériában szeptembsTr 30-ig tekinthető 
meg./mti/

16.20/a

1973. szeptember 14.
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felhasználható; 19.00 óra Után!

bb.66. megkezdődtek a nemzetiségi falugyűlések bács-kiskunban 
vid/fm/a/-cz 1973. szeptember 14.

bács-klskun megye nemzetiségiek lakta déli területein meg­
kezdődtek a novemberben sorra kerülő nemzetiségi kongresszus­
ok közvetlen előkészületei: a kUldöttválasztd falugyűlések.el­
sőként pénteken a kiskunhalasi járási kunbaja községben vá­
lasztott küldöttet az ott élő nemet nemzetiségi csoport, a ma­
gyarországi németek demokratikus szövetségének november 8-án kezdő­
dő 4. kongresszusára, október 10-ig 22 falugyűlésen összesen 
65 küldöttet választ majd a bajai, a kiskunhalasi és a kalocsai 
járás-beli, valamint a kiskőrösi délszláv? német és szlovák aj­
kú lakosság. a-TCÖbb falugyűlés a bajai Járásban Lesz, ahol bács-

Iszláv és német anyanyelvű lakosságának nagy több­kiskun megye 
sége él./mti

bb.68. elhunyt kovács László /dalos/, 

gk/zs/a/-cz 1973. szeptember 14.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, a párt és a munkás- 
mozgalom régi harcosa, temetése szeptember 20-án, csütörtökön 
délután 1 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp il. kerületi bizottsága

mszmp belügyminisztériumi bizott­
sága

magyar partizán szövetség
/mti/

-
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I.II&
ftanévnyitó a debreceni kossuth Lajos tudományegyetemen

197)e szeptember 14.

1bb.73. bb.75. a fővárosi fürdőigazgatóság közti, 

zs/a/hgy

hogy a csepeli, a római strandfürdő ás a geltért fürdő tetőna­
pozói szeptember 16-án ,vasárnap tartanak nyitva utoljára az 
idényben, /mti/

II1 Ivdi/p fm -ez 1973.szeptember 14.
tanévnyitó nyilvános tanácsülést tartottak pénteken a debre­

ceni kossuth Lajos tudományegyetemen.az Ünnepségen megjelent 
kanezter gyula ,a művelődésügyi minisztérium f• osztályvezetője 
és pálmai Kálmán, a minisztérium osztályvezetője «,dr.bognár rfe^so 
rektor ünnepi beszédében összegezte az elmúlt oktatási év eredmé­
nyeit,majd vázolta az 1973-74-es tanév feladstaít. ezt kővető- 
@n a rektor bejelentette dr. lovas István címzetes egyetemi tanári 
ás tír. koltay edéné címzetes egyetemi docensi kinevezését,majd 
hat aranydiplomát adott át azoknak, akik az egyetem elvégzése után 
ötven évig eredményesen munkálkodtak szakterületükön.

bb.77. a keletmagyarországi ifjúsági műszaki napok résztvevői 
kiskörén

vid/fm/a/hgy 1973. szeptember 14.
a tanévnyitó nyilvános tanácsülésen a természettudományi kar 

284 ,valamint a bölcsészettudományi kar- 213 első éves hallgatója 
tette le az esküt, /mti/

kiskörei tanulmányuttal pénteken véget értek az első kelet- 
magyarországi ifjúsági vízügyi, műszaki napok, hajdú, heves. 
Szolnok, bács-kiskun, csongrád, borsod megye és budapest fia­
tal mérnökei, technikusai közösen tanulmányozták a tisza 11. 
vízlépcsőt és hasznosítási programját, amelyben ugyan­
csak fontos szerep jut a kisz-védnökseget vállalt fiataloknak, 
a hidrológiai társaság és a keletmagyarországi vízügyi terve­
ző iroda kisz-szervezete által rendezett három napos találko­
zón különböző vízügyi kérdéseket vitattak meg. foglalkoztak 
a mezőgazdasági vlzsgálkcdás műszaki, problémáival, a kiberneti­
ka alkalmazásával a vízügyi ágazatban, a kommunális vízgazdál­
kodás témakörében kiemelt helye foglalt el a falusi vízellá­
tás, a viz-és szenyeviztechnoldgia, valamint a vezetékkutató 
műszerek alkalmazása, előadás hangzott el a taktaközi öntözőrend­
szer távjelzésének ás távvezérlésének rendszeréről, a hidro- 
mechanizáciő üzemi tapasztalatairól. a résztvevő ifjú szak­
emberek a kisz-védnökség keretében a vízgazdálkodási ágazat 
fejlesztésének komplex előmozdítására indítottak mozgalmat.
/mti/

bb.76. ismét magyar ősbemutató Veszprémben - évadnyitó előadás
a petőfí színházban

vid/p fm hgy
a veszprémi petőfí színházban pénteken évadnyitó előadást tar­

tottakba magyar darabok szlnrevltelével szép sikereket elért vesz­
prémi színház ez alkalommal is ősbemutatóval jelentkezett az uj 
színházi évadban. pétervárl István rendezésében bemutatták gyárfás 
Miklós: történetek a kastélyban elmü Lírai játékát, a három törté­
net ugyanannak a grófi kastélynak a termében játszódik le .a tizen­
nyolcadik századi első történet egy boszorkányper,amalyben az el­
maradottság és gonoszság erőin győzedelmeskedik a szerelem és szép­
ség. a második történet időpontja a magyar történelem egyik szomo­
rú időszaka, a császári titkos rendőrség különböző eszközökkel igyek­
szik összeszedni az elbukott szabad3$harc bujdosó katonáit, a csil­
lagfényben fürdő kastélyban magát Petőfinek álcázva, magjaiénik egy 
besúgd, hogy a forradalmár-mentőket Leleplezze, a harmadik Lírai 
játék a Jelenbe vezeti a nézőt, amikor is a hajdani kastélyból 
teránok otthona lett. hőse egy meleg emberi színekkel megrajzolt 
hajdani vöröskatona, aki utoljára megegyszer találkozik ifjúsága 
eszményképével,egy ma már idős hölgy alakjában.

1973®szeptember 14.
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6b.79. czőbel béla 
mm/zs/a/-hgyve— 1973. szeptember 14.

kossuth-dljas festőművész 90. születésnapja tiszteletére ren­
dezett kiállítás nyltvatartást - a nagy sikerre való tekintet­
tel - szeptember 23-lg meghosszabbították az emst múzeumban. 
/*tl/a petőfí színház 12 éves történetében ez a hatodik gyárfás

bemutató Veszprémben.
az évadnyitó előadás alkalmával a színház előcsarnokában a 

száz éve született hevesi sándor Írói és művészi pályáját bemuta­
tó kiállítás nyílt ,/mt1/

16.25/p

—
16.45/a - 57 -
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aaz ország yUlés külügyi bi 
bizottság titka anak elnökletéve 
tartott a parlamentben, a bizott
nt;Sz”k9»zinh^4sátlésnaU^§g?L4,ít « aUbbl nyilatkozat- 
ban foglalta összes

saga, n«y «• “nteken kibőv tett ülést 
ag megvitatta a chilei köz­
támadás következményeit,

széleskörű nemzetközi felháborodás ítéli el a gyalázatos 
merényletek sorozatát, amely a chilei nép nagy vívmányai mel- 
lett a nemzetközi béke és biztonság ügyét is veszélyezteti, 
nemcsak Latin-amerlkában, hanem a földkerekség minden kontinen­
sén nagy erővel hullámzik a tiltakozás a gálád támadás ellen, 
s a szolidaritás kifejezése a chilei nép igaz ügye mellett, 
/folyt.köv./
17.10/a - 59 -

drosalvatíor allende, akit a chilei nép bizalma emelt az
6 haladd erők a demokratikus 
apdták a chilei nép felemelke-

elnöki székbe, és az őt támoga 
elvekre, az alkotmányosságra a 
désére irányuló törekvéseiket.

bb.86. az országgyűlés külügyi bizottságának nyilatkozata a 
chilei eseményekről

t/tf/mm/zs/a/hgy 1973. szeptember 14.

az országgyűlés külügyi bizottsága és az egész magyar 
nép mélységes megdöbbenéssel és felháborodással értesült a 
törvényes chilei kormány elleni ellenforradalmi, fasiszta lá­
zadásról s a terrorakciók sorozatáról. a fegyveres ellenforra­
dalom betetőzése annak az összeesküvésnek, amelyet a nemzet­
közi monopóliumokkal, az imperialista körökkel szorosan ösz- 
szefonddott belső, szélsőségesen reakciós erők szerveztek a 
chilei nép, a népi egység kormánya, a társadalmi haladás el­
len.
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E bb.81. két hónapos kedvezményes rádióakció zaba megyében

1973. szeptember 14.vid/fm/ok hgy
újvári Sándor, a zaba megyei tanács elnöke pénteken sajó- 

tájékoztatőt tartott a Zalaegerszegen szeptember 15.- november 
15. között lebonyolítandó kedvezményes rádióakcióról, a tanács­
elnök elmondta, a megyében még sok családnak nincs rádiója, 
sok még a ,,fehér folt,, a rádiózásban, s a kereskedelemmel, 
a rendező szervekkel együtt azt szeretnék elérni, hogy a ked­
vezményes rádióakció keretében mlnnél többen juthassanak rá­
dióhoz, illetve cseréljék ki régi készüléküket korszerűre, 
a kereskedelem felkészült az akcióra: a megye városainak és 

özségeinek szaküzleteiben 34 típusból mindegy 10 000 kő­
vár gazdára, a kereskedelem az 1 000 forintnál olcsóbb 

készülékekre is ad vásárlási kedvezményt, ugyanakkor az uj 
előfizetők 6 hónapi előfizetési kezdvezményt kapnak, a egy 
hónapig Ingyen küldik számukra a rádió és televízió újságot, a 
kedvezményes akció keretében zömmel videoton-készülékek kapha­
tók.

X,Vn
mti
m nai

sz
ff::,tel

a következő két hónapban a rádió és televízió szinte ab­
lakot nyit a megyére, számos műsorának ,,főszereplői,, a zalai 
emberek, üzemek, vállalatok, intézmények lesznek, a rádió 25 
a televízió 12 zalai műsorral jelentkezik ez idő alatt.

a sajtótájékoztatón mohai pál, a Videoton rádiógyár fő­
mérnöke újvári sándor megyei tanácselnöknek átadta a gyárban 
éppen pénteken reggel elkészült hárommilllomodik egyik legújabb 
tlpusu ,,prométeusz,, sztereo rádiót a megye egyik művelődési 
intézménye számára./ratl/-m:

— 0 8 —

•bb.83. elutazott a manchesteri küldöttség 

tm/zs/ok hgy

#
fi

1973. szeptember 14.

elutazott Manchester város küldöttsége, amely Kenneth coi­
ns főpolgármester vezetésével egy hetet töltött hazánkban a 
Manchesterben októberben sorra kerülő magyar hét előkészítése 
céljából, a delegációt fogadta rosta endre, a kulturális kapcso­
latok intézetének elnöke, a vendégek eszmecserét folytattak 
kőmives Istvánnal, a fővárosi tanács elnökhelyettesével, meg­
ismerkedtek budapesti szociális és egészségügyi intézményei­
vel, közlekedésével és az uj Lakásépítési programmal, ellágo- 
togattak egerbe is./mtl/

-p
*mL

17.05/ok
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bb»80. fehér Lajos Látogatása zaba megyében 

vid/fi»/ok hgy
bb.86./ az országgyűlés

a dolgozó magyar nép,bekapcsolódva a nemzetközi megmozdu­
lások sorozatába, a leghatározottabban elítéli a nemzetközi im­
perializmus támogatását élvező ellenforradalmi lázadók össze­
esküvését,s követeli a véres terror azonnali megszüntetését.a 
tragédia e súlyos óráiban népünk teljes szolidaritásáról és 
támogatásáról biztosítja a chilei népet ás mindazokat, akik a 
társadalmi haladásért,a demokratikus szabadságjogok Is az al­
kotmányos rend visszaállításáért harcolnak Chilében.

tisztelettel adózunk a fasiszta terror minden mártírjának, 
dr.Salvador allende,a tiszta lelkű bátor hazafi emlékét népünk szi­
vébe zárta és nevét megőrzi az olyan nagyszerű hüsök között, akik 
életüket adták népük felemelkedéséért és haladásáért* chile népe 
mellett áll minden haladó erő és minden becsületes ember az egész 
világon.

folyt./-a« a . . . ( ,31973. szeptember 14.

tal 8,mszmp
zaa vargasíikormánymegyében 

a zala m 
a zala m

és
i •

fehér Lajos a megye mezőgazdasgi szakigazgatási vezetőivel, 

a megyei tanács elnöke is. I im

pénteken fehér Lajos lentibe utazott, ahol a termelőszövet­
kezeti vezetők tanácskozásán vett részt, ezen a megye kedvezőt­
len termőhelyi adottságú termelőszövetkezeteinek helyzetét, 
az állami támogatás eddigi rendszerét, illetve annak hatékony­
ságát vitatták meg. a taná skozáson résztvett varga gyula, ass-icBSKM, KSr.TSte -i-rFEs?első titkára és bogár Lajos, a járási tanácsi hivatal elnöke.

11m8
w

a magyar országgyűlés külügyi bizottsága kifejezi szilárd meg­
győződését, hogy a nagy forradalmi tapasztalatokban gazdag chilei 
nép tovább folytatja harcát és győzni fog. /reti/

-bb.87. elhunyt vilcsek anna újságíró 

k/g y/pá/z s/a/h gy
m

, va­se pénteken 
tanácselnök
pari vállalat zalaegerszegi központi 
at v zetőí - rohonczi István igaz-

fehér Lajost a 
ott korszerű za-

vargaa kormány elnökbe 
Lamint újvári sándor m 
megyei állatforgalmi é 
üzemét kereste fel. a 
gató és f rkas 
megyei hu ipar rekonst 
laegerszegi húsüzemről 
rök szerint ez a vágóh 
szerűbb ilyen üzeme.

a vállalat vezetőinek tájékoztatója után fehér Lajos 
megtekintette a húsüzemet./mti/

a1973o szeptember 14.ss vilcsek deníse anna kritikus, újságíró, hosszú, súlyos beteg­
ség után csütörtökön elhunyt.temetéséről később történik intézke­
dés.

Imre főmérnök -

M kö-atagyar nemzet szerkesztősége 
lapkiadó vállalat
magyar újságírók országos szövetsége
XXX

vilcsek anna 1929-ben született butiapssten. több évig a 
kulturális kapcsolatok intézetében, 1954 novembere óta a magyar 
nemzet szerkesztőségében dolgozott, több mint tíz esztendeje, 
a kulturális rovatban munkájának kiemelkedő része volt & televízió 
kritikusi tevékenysége, az elsők között ismerte fel a televí­
zió kulturális jelentőségét, a irt rendszeres tv-kritikákat. 
halála az újságírótársadalom súlyos vesztesége, /mti/

ás mas

I- e o-

17.25/ok

Sl
/

o”' 17.15/a ® 60 ®*
m4S

&

-

-■j

&

%

a

j
&

/

2KS9RI

tO
 H
>

- 
c

N

90f
i)
 L
a

O 
"J

H-
 0
>

Í1
XO
,

N

tfa
 ö> 

r*

iü ifi +*

fi
x 
GX

»■* ~a 
o

O (B-H

< m
#

N 
»>
■

ID
 H
-

O 
fi
* 
®

c-
3

fi 
(t) -H Vi cn

-*
 X
k-
A.

«-
 ©V

Ő

O
 -H

© i
Q 
© 

7?
re

 ©
 f
+

L
</> >

N 
© 

r+

fi 
(0

N
 ©

a>
*sz©«>*>»

© <n

\a
 8
3
e 
NC
 ©
=,

• -x
 v
-

V

í



mm§m*. - . . . '■í-vv ■ ■:
•>:-„V

■
’ .rv - V y, ---V- mSSf. •;v;E>7

‘.v
A.

. I r*y
bb.78. biológus napok Sopronban 

vld/fm/ck hgy

1. folyt./oktbb.82./uj házirendet
másik nagyobb tevékenységi köre pedig az alapvető városi szolgál­
tatásokat biztosító vállalatok felügyelete, a főigazgatóság irá­
nyításával a közelmúltban olyan fontos közműlétesítmények épül­
tek, mint a naponta 200 000 köbméter kapacitású nagy felszíni 
vízmű, a naponta 100 000 köbméter vl et adó surányl vízmű, a 
kőbányai és a rákoskeresztúri főgyüj őceatoma, a ferencvá­
rosi távfőveéeték, a hungárla körúti és a kacsoh pongrád ut 
közúti felüljáró, a baross téri, az őrs vezér téri és a magyar 
jakobinusok terén lévő közlekedési csomópont, a szolgáltatások 
dinamikus fejlődésére utal, hogy 1972-ben a városi gáztermelés 
több mint 47 százalékkal haladta meg az 1968. évit. a negyedik 
ötéves terv végéig 43 000 fogyasztóhoz kapcsolnak be földgázt,
Így 1975-ig a földgázt használó háztartások száma százezerre $ 
rapedlk. 1968 óta körülbelül két és félszeresére nőtt a távfü- 

1 lakások zárna, a főváros víztermelése 1972-ben viszont mind­
az# 4,3 százalékkal haladta meg az 1968-as szintet.

• e •
1973* szeptember 14.

ország fcn>» gus napok kezdődtek 
ismerettérj ztő ársutat
ben. a háromnapos tudományos tanácskozást a soproni tiszt fe- 
renc művelődési központban dr.hortobágyi tibor, a biológiai tu­
dományok doktora, a tit biológiai választmányának elnöke nyi­
totta meg. a pénteken megkezdődött ökológiai ülésszakon dr.kál- 
dy józsef tanszékvezető egyetemi tanár, a soproni erdészeti és 
faipari egyetem tudományos rektorhelyettese, a szombati bio- 
xémiai-citológiaí ülésszakon dr.törö Imre akadémikus, a vasár­
nap sorrakerülŐ antropológiai ülésszakon dr.salánky járos-. a 
tihanyi biológiai kutatóintézet igazgatója elnököl, c; tudományos 
tanácskozáson résztvesz dr. v.i. markulov, az ukrán tudományos 
akadémia kibernetikai intézetének osztályvezetőjs is.

a
a A

-íi

m

fi
m' 'ír*

■mmA vü gya-

t

a biológiai napokkal egy időben kiállítás nyílik , ,,a fer­
tő-táj és élővilága,, címméC kiállítják a győri rába művelő­
dési központ fotóklubja tagjainak Legsikerültebb természetfotóit 
is és megrendezik az uj biológiai szakfilmek bemutatóját.

az idei soproni biológiai napok tudományos tanácskozásai­
nak középpontjában a bioszféra-kutatás, s környezetvédelem 
áll. a konferenciákon foglalkoznak sopr&m környékének természet- 
védelmével is és ezzel szinte kézzelfogható segítséget nyújtanak 
a soproni nemzetközi nyári egyetem jövő évi programjához, amely­
nek célkitűzése éppen a bioszférakutatás, környezetvédelem idő­
szerű kérdéseinek megvitatás a./art i/

ma főigazgatóság előtt álló nagyobb feladatok között emlí­
tette rymorz pát a Lakásépítkezésekhez kapcsolódd.járulékos 
közmüvek megépítését, elmondta, hogy teendőik ellátásához 
kénytelenek felhasználni a közmű vállalatok amortizációs 
befizetéseiből rendelkezésre álló saját alapok egy-részét is.
/ez az összeg megközelíti az 1.5 milliárd forintot./ a gyakor­
latot csak kisegítő megoldásnak lehet tekinteni, mert akadá­
lyozza a közmüvek ,,szlntentartását,, illetve rekonstrukciós 
programját, a közmű - és mélyépítésnek 1985-ig szótő távlati 
terve van, ezideig növelni kell a földgázfelhasználás arányát 
s 350 000-re kell szaporítani az egyedileg gázzal fütött lakások 
számát, a gellért-hegyen 80 000 köbméteres víztároló épül, a 
lakások csatornázásának arányát 1985-re kerek 40 százalékkal 
kell növelni, a távfűtő hálózatba 210 000 lakást kapcsolnak 
be, s a kedvező természeti adottságok kihasználásával fejlesz­
tik a fővárosi fürdőket, folytatják a szentendrei ut ás a sorok­
sári ut korszerűsítését, befejezik a fehérvári ut és a kere­
pes! ut átépítését, hozzálátnak a budaörsi ut-slkoíás utca-hegy­
aljai ut közúti csomópont korszerűsítéséhez, az alkotás utca szé­
lesítéséhez.

a fővárosi tanács elfogadta a közmű- és mélyépítési főigaz­
gatóság beszámolóját, majd módosította a fővárosi tanács és szer­
vei szervezeti és működési szabályzatát, s a végrehajtó bizott­
ságra ruházta át egyes hatásköreinek gyakorlását.

*8
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bb,82. uj házirendet és lakdbizottaágl rendsletat alkotott a fő­
városi tanács - a közmű- és mélyépítési főigazgatóság beszámo­
lója

t pr/tr/zs/ck hgy

kelemen Lajos általános elnökhelyettes vezetésével pén­
teken az újvárosháza dísztermében Ülést tartott a fővárosi ta­
nács . a tanácstagok elsőként a közmű- és mélyépítési főigazga­
tóság tevékenységét elemezték - a témáról készült írásbeli 
jelentéshez rymorz pál főigazgató fűzött szóbeli kiegészítést.

a főigazgatóság 1968-ban alakult, egyik nagy feladata a 
közterületekkel kapcsolatos teendők ellátásai 3.500 kilométer 
hosszú úthálózat gondozása, hidak, aluljárók, közúti jelzőbe­
rendezések fenntartása, a közvilágítás felügyelete, 1051 hek­
tár zöld terület kezelése setb.
/folyt.köv./

17.30/ok

i 1973. szeptember 14.

r-Kv
bl&l

m
az ülésen uj rendeletet fogadtak el a lakóépületek, in­

gatlanok házirendjére vonatkozóan, dávid István az ingatlanke­
zelési ás építési főigazgatóság vezetője - a tervezet előter­
jesztője - egyebek között arról tájékoztatta a tanácsot, r 
régi rendelet már elavult jogszabályokra hivatkozik, s szá

. P*

hog^a
regi renueue i mar ausvuv «. j vy e v o t. y vnn i at — „..ámOS
más vonatkozásban is elmaradt az élettől. uj, a hagyományostól 
eltérő lakóházak épültek , amelyekre a régi rendelet paragra­
fusai egyáltalán nem , vagy csak részben voltak alkalmazhatok, 
változtak az épületek tulajdonjogi formái is.

/folyt.köv./ - 63
17.35/ok
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1- bb.82./uj házirendet 2. folyt./ok s• e e

bb.84. a hazafias népfront országos tanácsa és a magyar 
szolidaritási bizottság nyilatkozata a chilei eseményekkel 
kapcsolatban

az uj házirendtől a szocialista együttélés szabályainak még hat­
hatósabb betartását, a lakóközösségben pedig egymást megbecsü­
ld segítőkész magatartás kialakulását várják, az uj házirend fo­
kozottabban védi a Lakók nyugalmát, pihenését s meghatározza 
azokat^az alapvető szabályokat, amelyek nélkülözhetetlenek a 
társas együttéléshez, kimondja például, hogy minden Lakó kö­
teles tartózkodni a többiek nyugalmát zavard tevékenységtől 
nem korlátozza viszont az esetenkénti nagyobb családi, házi ren­
dezvények megtartását, kitér arra is, hogy a háztartási gépek 
zaja nem zavarhatja a szomszédokat, s részletezi a közös helyi­
ségek használatának szabályait, a tüzelőtárolás lehetőségeit, 
több paragrafus szól a lakóépületek ingatlanok áttagvédeű 
mérői, használatáról, a gyermekjátszóhelyek kijelöléséről, s a 
gépjármütárolásrdl. a házirend leszögezi: 200 négyzetméternél 
kisebb, legalább három oldalon többszintes épülettel körül- 
épltett udvaron gépkocsitárolás nem engedélyezhető, a háziren­
det megsértők ellen szabálysértési eljárás indítható, az elkö­
vetőket ezer forintig terjedő pénzbírsággal sújthatják.

#IIm 1973. szeptember 14,tf/gk/zs/a/hgy
pénteken nyilatkozatot tett közzé a hazafias népfront or­

szágos tanácsa és a magyar szolidaritási bizottság:

a magyar közvélemény mély megdöbbenéssel és felháborodással 
értesült arról, hogy a szélsőséges, reakciós érők vezetésé­
vel ellenforradalmi puccs tört ki Chilében, a chilei népi egy­
ség törvényesen megválasz ott ormánya ellen, a lázadok az or­
szág alkotmányát és dérnek atik s hagyományait lábbal tiporva, 
a külső imperialista erők és a reakció támogatásával a chilei 
nép által kivívott nagyszerű eredményekre törnek.

m

m
* ■&
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ffÉti m
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chilei haladó erők, élükön dr.Salvador allende elnökkel 
a demokratikus elvekre, az alkotmányosságra támaszkodva küzdőt- 
tek a chilei nép felemelkedéséért, törekvéseik, eredményeik, harcuk 
„ külső és belső reakció minden támadásával szemben kivívta szá­
mukra a világ népeinek rokonszenvéte a chilei nép hü fia, Salvador 
attends elnök életét áldozta a chilei nép igaz ügyiéért, a reak­
ciós erők a baloldal és a népi egység kormánya számos vezetőjét 
a becsületes emberek ezreit gyilkolják meg és tartoztatjuk Le,

9am a tanács ezután uj Lakőbizottságí rendeleti alkotott, 
dr .nagy emő főosztályvezető, a rendelettervezet előadó­
ja elmondotta, hogy az elmúlt esztendőkben bekövetkezett vál­
tozások - az uj tanácstörvény, :a társadalmi szervezetek és tö- 
megmozg Imák tevékenységéről, a lakóterületi politikai munka 
tovább? jlesztéséről szótő párthatározatok - szükségessé tet­
ték a lakdbízottságok irányításának, szervezetnek, és tevékeny­
ségének felülvizsgálatát is. az uj rendelettel megszűnik a lakó- 
bizottságok korábbi, hatósági kisegítő tevékenysége, s most már 
valóban a lakosság öntevékeny társadalmi-érdekképviseleti 
szerveivé válnak, tevékenyebben vesznek - vehetnek részt a Lakó­
területi politikai, mozgalmi, szervező, nevelő munkában . koráb­
ban általános tapasztalat volt. hogy a nagylétszámu bizottságok 
tagjainak csak kis részét lehetett aktivizálni, ezért a ren­
delet a tagok Létszámát az eddigi 3-9-ről 3-5-re csökkenti, 
a szocialista demokratizmus erősödése a lsköbizottságok mű­
ködését is továbbfejlesztette - uj követelményeket támasztva 
munkájukkal szemben, ezért indokolt, hogy tevékenységükben 
tovább erősödjenek az érdekképviseleti* tö^egmozgalml elemek, 
s mentesüljenek a felesleges megterhelést jelentő hatósági jel 
legü ügyektől. a lakóbizottságok választására vonatkozó szabi 
Lyok továbbra is megfelelőek, azokon lényegében nem is vál­
toztattak, viszont a gyakori időközi választások elkerülése 
végett lehetőséget biztosítottak arra, hogy agy-két bizottsági 
tag helyének megüresedéee esetén választás nélkül is kiegészül­
hessen a testület0

a lakőhizottságokrót szóló rendeletet a fővárosi tanács - 
vita után - elfogadta, az ülésen jóváhagyták a fővárosi teme­
tőkre vonatkozó uj rendeletetís,/ibt 1/

A
17.45/ok

ma é

IPRp 9

a terrorista támadással szemben & becsületes emberek mil­
liói emelik fel világszerte szavukat, tiltakoznak mindazok, akik­
nek drága a demokrácia, a béke és a szociális haladás eszméje, a 
földkerekség valamennyi kontinensén óriási érövét tör fel a til­
takozás hulláma, a népek - így népünk - slőtt világos, hogy az 
összeesküvést a nemzetközi monopóliumok áltat támogatott reakciós 
erők szervezték a népi egység kormánya elten, abból a célból,hogy 
visszaadják az államosított bányákat, gyárakat a tőkéseknek a 
kiosztott földet a földesuraknak.

magyar nép ezekben a nehéz Órákban eg yü tér-e z a harcoló 
chilei néppel, szolidaritásáról és támogatásáról biztosítja mind­

akik az alkotmányos rend visszaállításáért harcolnak

!
1 a

azokat , Chilében.

mm1

a hazafias népfront országos tanácsa és a magyar szolidari­
tási bizottság kifejezi szilárd meggyőződését, hogy az összeeskü­
vés és terror nem éri el célját és a harcoló chilei győzni 
fog. /mti/
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•j-bb.85. tovább gyűrűzik a tiltakozás a chilei ellenforradalom 
miatt

folyte/~abb.65./tovább gyűrűzik
a vidékről érkezett jelentések is arról számoltak be, hogy 

országszerte a munkahelyi kollektívák röpgyüléseken tiltakoznak 
a chilei Jobboldali erők népellenes,barbár cselekményei miatt.

forró hangulatú gyűléseken szó esett arról, hogy alténde elnök 
hivatásában - mint orvos - a betegek gyógyításira esküdött fel, 
mint alkotmányos utón megválasztott államfő pedig a chilei tár­
sadalom bajainak orvoslását tartotta szent kötelességének. & kor­
mánya által kidolgozott reformok chile népének boldogulását, a 
társadalmi igazságtalanságok felszámolását , az ország anyagi es 
szellemi erejének gyarapítását tűzték ki cátuol. a véres terror­
ral uralomra jutott puccsisták vissza akarják forgatni a történelem 
kerekét; a becsületes emberek véleménye mindenütt a világon meg­
egyezik abban $ a puccsisták olyan bűntettet követtek el, amelyért 
a történelem Ítélőszéke előtt kell felelniük.

• a • .

1973. szeptember 14.ő/t f/tm! /zs/a/hgy

E Ra haladó nemzetközi közvélemény mélységes felháborodásá­
nak hangját erősíti a hazánkban, társadalmon* minden rétegé­
ben tovább gyűrűző tiltakozás a chilei szervezett fegyveres 
ellenforradalmi lázadás és a puccsot követő terrorcselekmények 
miatt, tiltakozó gyűlések voltak pénteken is országszerte, s 
a politikai eseményeken, a chilei haladó nép iránti szolida­
ritást kifejező megmozdulásokon részvevő tiz-és tízezrek állás­
foglalásukat Írásban is dokumentálták; szakadatlanul Szöulik 
a táviratok sokasága az országos béketanács és chile budapes­
ti nagykövetségére.

a

0: : .
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E." a budapesti műszaki egyetemen diákok és tanárok a belolan- 
nisz híradástechnikai gyár ifjúmunkásaival együtt rendeztek pén 
teken a chilei terrort elítélő gyűlést, amolyan több mint ezren 
vettek részt, ott voltak a budapesten tanuló chilei diákok kép­
viselői is. a felszólalók kifejezésre juttatták népünk cselekvő 
szolidaritását a népi egység kormányának jogtalanul elmozdított 
tagjaival, a koalícióba tömörült pártok tisztségviselőivel és 
tagjaival, mindazokkal az erőkkel, amelyekre súlyos veszély Le­
selkedik most, az alkotmányos rend durva felrúgásával, a katonai 
esküjüket bemocskolt tábornokok és tisztek uralomra jutásával.

1 ssbaranya megyében, a mecseki bányákban, ipari és mezőgazda­
sági üzemekben rendezett gyűléseken is magasra csapott á tilta­
kozás hulláma, csöngrád megyében több mint 100 vállalat, intéz­
mény, mezőgazdasági nagyüzem dolgozói, szocialista brigádjai fe­
jeztek ki a katonai puccs elleni felháborodásukat, a nógrád 
megyei megmozdulások közül kiemelkedett a salgótarjáni kohászati 
üzemek több mint 4 000 dolgozójának pénteki röpgyülése, amelyen 
szélesen elítélték a chilei fegyveres erők ellenforradalmi terror- 
ját./mti/

im:
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8

a fővárosi tanács pénteki ülésének részvevői is távirat­
ban fejezték ki tiltakozásukat amiatt, hogy szeptember 11-én 
fasiszta katonai puccsal megdr.tötiék Chile három éve megválasz­
tott törvényes, alkotmányos kormányát, megfogalmazták azt a kö­
vetelést is, hogy haladéktalanul vessenek véget a vérengzésnek, 
^kommunisták, a haladó emberek meggyilkolásának, üldözésének, 
hasonló tartalmú állásfoolavással fogalmaztak meg táviratot 
kisz központi bizottsága ifjúmunkás tanácsának ülésén is.

fcb.38. a dán hansen tejipari laboratórium szimpóziuma péesett 

vld/fm/a/hgy 1973. szeptember 14.

a jövőre száz éves, ílágh rü hansen dán l&bo atórium pénte­
ken szimpóziumot rendeze t pec ett, a magyar tejg zdaságl inté­
zet székházában, a hazai tejipari vállalatok és a kutató intéze­
tek hetven szakemberének részvételével* a dán Laboratórium több 
gyárában sok féle tejoltó anyagot és kultúrákat készít, a magyar 
sajt-ás vajgyártő üzemek is a hansen laboratórium termékeit hasz­
nál Iák.a tanácskozáson elhangzott kérdésekre eric fiinöt hansen 
a LUbecki gyár Igazgatója adott tájékoztatást, a

a tudományos tanácskozás résztvevőinek a tejgazdasági kísér­
leti intézet néhány uj, pécsett kikisérletezett termékét is bemu­
tatták, amelyek a közeljövőben erűinek forgalomba; csők. 
különféle puddingókat, izesltet joghurtot, amelyekről a ... 

dán szakemberek egyaránt nagy slismeréssel szóltak./mii/
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a kpvdsz elnöksége a szakszervezet 420 000 dolgozója nevé­
ben tiltakozott a chiliben dühöngő terror ellen és biztosította 
a chilei népet testvéri, elvtársi szolidaritásáról a chilei nagy- 
követségre és a magyar békemozgalotn központjához küldött táv­
iratban •
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pénteken a szekszárdi s 
61 három napon 
ágos tanácskoz 
tolna megye s

napok, a hagyo- 
*mos különféle 
tató, kulturá- 
• első esemény- 
ős fotós al­
ánosak pénte-

*lis s sportműsor sz 
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A«/9asabb nappau hímár3ák-

eső nem lesz

este lírakor-09181 intézet ^eLentl szeptember 14-én , pénteken

gg/a/hgy 1973. szeptember 14.

bb.91. Időjárásjelentés

" **" ^országos ökölvívó

vld/fm/a/hgy 1973. szeptember 14.

bb.90. megkezdődtek a szekszárdi szüreti napok
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bb.89. a belföldi szerkesztőség hírjegyzéke 13 órától 18 óráig

1973. szeptember 14.ok hgy
41. Őlszí öntözés
42. pullai kispesten
43. hoffman kiára kiállítás
44. társadalmi munka
45. tanévnyitó
46. bladonylczy béta kiállítása
47. sajtótáj. a hungarocorr kiállításáról
48. bihari mór kitüntetése
49. folyók vizszintje
50. a szervezési tevékenység fejlesztése
51. retesz főtitkárának utazása
52. sajtőtáj. a nőkonferenciáról
53. verekedők
54. akadémiai kiadó sajtótájékoztatója
55. madárkiállitás
56. tüzikovácsok találkozója
57. uj szót székház
58. budapest száz éve kiállítás
59. barátság folyója - mUsorakciő
60. textilipari szakszervezet kv Ülése
61. ifjúmunkás tanácsülés
62. vietnami bfekif/cso?*on4'
63. évadnyitó társulati ülés
64. festőművészek tárlata
65e Szabolcs m. tanács vb ülése
66. nemzetiségi falugyűlések
67. kardiológus kongresszus
68. elhunyt-kovács László
69. cosvtajrícaí táviratok
70. kádár-János távirata
71. firm újságíró küldöttség
72. ivóvizyzeték
73. tanévnyitó
74. reich károly kiállítás
75. fürdőigazgatóság közleménye
76. ősbemutató Veszprémben
77. ifjúsági műszaki napok
78. bíolőgus napok
79. czőbel béta kiállítása
80. fehér Lajos látogatása
81. rádió akció
82. fővárosi tanács ütése
83. manchesteri küldöttség
84. népfront és a szol-biz. nyilatkozata
85. tiltakozások
86. elhunyt v11esek anna
87. külügyi bizottság nyilatkozata
88. dán szimpózium 
69. hirjegyzék 
/réti/ 
i 8.10/ok 68 —
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készült a z mti belföldi szerkesztőségében 
főszerkesztő: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: konez antál 
szerkesztette: halasi györgy

mai bb.70. számú hírünk /kádár János ../ a címzett
helyesen:

szerkesztő bizottságának ésa ,„béke és szocializmus 
szerkesztőségi tanácsának

»>

prága

/mii/
" • e"

szocialista munkáspárt központi bizottságánakbb.92. a magyar 
nyilatkozata

a/hgy 1973. szeptember 14.

t, X
bb.93*a belföldi híreink Jegyzéke 18.00 őrétől zárásig 

a/hgy

90 . szekszárdi napok
91. időjárásjelentés
92. mszmp kb nyilatkozata
93. hirjegyzék

1973. szeptember 14.
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